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Το αίτημα, εν μέσω προεκλογικής περιόδου, του απερχόμενου Υπουργού Παιδείας προς το Συμβούλιο της Επικρατείας για γνωμοδότηση σχετικά με τη δυνατότητα των πανεπιστημίων να αντιστοιχούν τις παρεχόμενες πιστώσεις διδασκόντων βάσει ΠΔ 407/80 σε μεγαλύτερο αριθμό συμβασιούχων, υποκρύπτει σκοπιμότητα και συνιστά μία ακόμη προσπάθεια να δυναμιτιστεί η λειτουργία των Δημόσιων Πανεπιστημίων.

Σύμφωνα με την γνωμοδότηση, τα Πανεπιστήμια δεν επιτρέπεται να κατανέμουν μία πίστωση σε περισσότερες από μία συμβάσεις, όπως γινόταν μέχρι σήμερα. Αυτό σημαίνει ότι τα Πανεπιστήμια θα πρέπει να περιοριστούν στην πρόσληψη τόσων συμβασιούχων διδασκόντων, όσες είναι οι εγκεκριμένες από το Υπουργείο πιστώσεις για το ακαδημαϊκό έτος 2009/10. Η συγκεκριμένη γνωμοδότηση αγνοεί τον τρόπο λειτουργίας των Πανεπιστημίων και εάν εφαρμοστεί θα έχει πολύ αρνητικά αποτελέσματα, καθώς ο αριθμός των συμβασιούχων διδασκόντων δεν θα επαρκεί για την κάλυψη των διδακτικών αναγκών των τμημάτων. Παράλληλα πολλοί συνάδελφοι μας συμβασιούχοι, οι οποίοι ήδη εκτελούν τα διδακτικά τους καθήκοντα με αποφάσεις γενικών συνελεύσεων, θα αναγκαστούν να διακόψουν την εργασία τους με ότι αυτό σημαίνει για τους ίδιους και το πανεπιστήμιο.

Θεωρούμε ότι η πρόσληψη διδασκόντων βάσει ΠΔ 407/80 είναι βραχυπρόθεσμα αναγκαία συνθήκη για την υλοποίηση των προγραμμάτων σπουδών, στο βαθμό που με ευθύνη της Πολιτείας καθυστερεί η προκήρυξη νέων θέσεων ΔΕΠ ή ο διορισμός μελών ΔΕΠ που εκλέγονται – κατάσταση η οποία πρέπει να αλλάξει δραστικά.

Για όλους τους παραπάνω λόγους ζητάμε άμεσα την ανάληψη θεσμικών παρεμβάσεων από τις Πρυτανικές αρχές του Πανεπιστημίου Αιγαίου και από την νέα Υπουργό Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, ώστε να ξεπεραστεί το σοβαρότατο πρόβλημα που δημιουργείται με τη συγκεκριμένη γνωμοδότηση και να κατανεμηθούν οι πιστώσεις σύμφωνα με τις ανάγκες των Τμημάτων και το παρεχόμενο έργο από τους συναδέλφους συμβασιούχους. Εμείς, ως Σύλλογος, θα προβούμε σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες σε συνεργασία με Συλλόγους Διδασκόντων άλλων πανεπιστημίων και την ΠΟΣΔΕΠ για την επίλυση του προβλήματος.
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