Ανακοίνωση του ΔΣ του Συλλόγου μελών ΔΕΠ
Νομικής Σχολής και Σχολής Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών του ΕΚΠΑ
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μελών ΔΕΠ της Νομικής Σχολής και της Σχολής Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών του ΕΚΠΑ, με προηγούμενη απόφασή του, είχε εκφράσει τη διαφωνία του σχετικά με την εφαρμογή του μέτρου διαθεσιμότητας διοικητικού προσωπικού των ΑΕΙ που θέτει σε κίνδυνο τη λειτουργία του ΕΚΠΑ και των λοιπών ΑΕΙ, είχε απευθύνει έκκληση στην Κυβέρνηση και ιδίως στα αρμόδια Υπουργεία να αναλογισθούν τις ευθύνες τους και είχε εκφράσει τη συμπαράστασή του προς τους Διοικητικούς Υπαλλήλους που απειλούνται από την εφαρμογή της διαθεσιμότητας.
Δυστυχώς οι εκκλήσεις μας αυτές, όπως και οι αντίστοιχες εκκλήσεις άλλων πανεπιστημιακών φορέων, για την αναζήτηση λύσεων που θα εξασφάλιζαν τη δυνατότητα λειτουργίας των ΑΕΙ και την άμεση αποκατάσταση της επαναλειτουργίας του ΕΚΠΑ δεν εισακούσθηκαν. Αντίθετα συνεχίζεται η κυβερνητική εμμονή σε αποφάσεις που έχει καταστεί πλέον σαφές ότι θέτουν σε κίνδυνο τη δυνατότητα λειτουργίας των ΑΕΙ, ενώ παράλληλα συνεχίζεται και η διακοπή λειτουργίας του ΕΚΠΑ που επιδεινώνει ακόμη περισσότερο την υφιστάμενη κατάσταση. Αισθανόμαστε λοιπόν την ανάγκη να τοποθετηθούμε και πάλι σχετικά με την κρίσιμη κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει τα ελληνικά ΑΕΙ και να δηλώσουμε τα ακόλουθα:
Κατά τη συνεδρίαση του ΔΣ του Συλλόγου κρίθηκε αναγκαία η άμεση επαναλειτουργία του Πανεπιστημίου μας. Οι κλειστές αίθουσες διδασκαλίας, τα κλειστά εργαστήρια και οι κλειστές διοικητικές υπηρεσίες υπονομεύουν και δεν υπερασπίζονται το δημόσιο Πανεπιστήμιο και τη προσφορά του στο κοινωνικό σύνολο. Απευθύνουμε λοιπόν έκκληση προς όλες τις πλευρές να καταβληθεί κάθε δυνατή προσπάθεια για να ανοίξει και πάλι το Πανεπιστήμιό μας, ο χώρος όπου ασκούμε δημόσιο λειτούργημα, ο χώρος όπου εκφράζεται η δημιουργικότητα χιλιάδων επιστημόνων, ο χώρος όπου η νεολαία αναζητεί την περιπέτεια της γνώσης.

Η επαναλειτουργία του Πανεπιστημίου θα πρέπει να συνδυασθεί με διαφορετικές και ευρηματικές μορφές διαμαρτυρίας, ώστε να αποκαλυφθεί, σε όλες της τις διαστάσεις και να συνειδητοποιηθεί από την κοινή γνώμη, η πρωτοφανής επίθεση που δέχεται το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το αρχαιότερο Πανεπιστήμιο, όχι μόνο της χώρας, αλλά και ολόκληρης της Νοτιοανατολικής Ευρώπης με τη μοναδική προσφορά του στην εθνική μας πορεία. Το Πανεπιστήμιο Αθηνών  εκπαιδεύει δωρεάν χιλιάδες νέους επιστήμονες, συμμετέχει στη διεθνή επιστημονική έρευνα και διατηρεί μεγάλο αριθμό μονάδων με άμεση και ορατή προσφορά στο ευρύτερο κοινωνικό σύνολο (κλινικές, εργαστήρια, ινστιτούτα όπως το σεισμολογικό και πολλά άλλα). 

Αυτό το εθνικό κεφάλαιο που λέγεται Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, ένα κεφάλαιο που συσσωρεύθηκε με κόπο πολλών γενεών, κινδυνεύει σήμερα από μια πολύπλευρη επίθεση όπου κυριαρχούν από τη μια πλευρά η προχειρότητα και ο παλαιοκομματισμός και, από την άλλη,  η ιδιοτέλεια ιδιωτικών συμφερόντων που ορέγονται μια κερδοφόρα αγορά τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και κατασυκοφαντούν συστηματικά το δημόσιο Πανεπιστήμιο, μέσω των ΜΜΕ που ελέγχουν.    

Η πρωτοφανής απόφαση της κυβέρνησης να θέσει σε διαθεσιμότητα το 40% του διοικητικού προσωπικού στο ΕΚΠΑ, έμμεσα μόνο συνδέεται με τις μνημονιακές υποχρεώσεις (άλλωστε «δεξαμενές» διαθεσιμότητες με χιλιάδες υπαλλήλους μπορούν να βρεθούν σε πολλούς φορείς και υπηρεσίες), ενώ άμεση και οφθαλμοφανής είναι η σχέση αυτής της απόφασης με τα σχέδια διάλυσης των μεγάλων και ιστορικών ΑΕΙ της χώρας και ιδίως του ΕΚΠΑ. Το Πανεπιστήμιό μας, όπως προκύπτει από τα υφιστάμενα στοιχεία, διαθέτει 40 γραμματείες, 8 μεγάλες βιβλιοθήκες και 32 σπουδαστήρια, 66 κλινικές, 174 εργαστήρια, 18 μουσεία και συνολικά 480 κτίρια συνολικού εμβαδού 870.000 τμ., ενώ οι ενεργοί φοιτητές μας ξεπερνούν τα 65.000 άτομα. Πρέπει επίσης να σημειωθεί ότι από τους 1316 υπαλλήλους που τυπικά σήμερα «χρεώνονται» στο ΕΚΠΑ, σχεδόν το ένα τέταρτο (περίπου 400 άτομα) δεν προσφέρουν σήμερα τις υπηρεσίες τους στο Πανεπιστήμιο (π.χ. αποσπασμένοι σε άλλους φορείς, άδεια άνευ αποδοχών κ.λπ.) ή προβλέπεται ότι μέσα στους επόμενους μήνες θα παύσουν να τις προσφέρουν λόγω συνταξιοδότησης.  Αυτή η δεξαμενή των 400 σχεδόν ατόμων θα μπορούσε, σύμφωνα και με τη σχετική πρόταση (Ανοικτή Επιστολή της 23ης Οκτωβρίου) των Αντιπρυτάνεων, Κοσμητόρων και Προέδρων Τμημάτων του ΕΚΠΑ, να τροφοδοτήσει την κινητικότητα που επιδιώκει το Υπουργείο, χωρίς να εφαρμοσθεί μια «οριζόντια» διαθεσιμότητα 498 διοικητικών στελεχών του ΕΚΠΑ, που είναι βέβαιο ότι θα προκαλέσει την παράλυση πολλών δομών του Πανεπιστημίου. 
Καλούμε λοιπόν το Υπουργείο να εγκαταλείψει την εθνικά καταστροφική στρατηγική της υποβάθμισης του ΕΚΠΑ και να δεχθεί την πρόταση των Αντιπρυτάνεων, Κοσμητόρων και Προέδρων Τμημάτων του ΕΚΠΑ που προτείνει την εναλλακτική λύση της εισόδου 400 υπαλλήλων στην κινητικότητα, η οποία ικανοποιεί και τους αριθμητικούς στόχους της κυβέρνησης. Καλούμε επίσης την κοινωνία σε εγρήγορση για την υπεράσπιση του εθνικού μας κεφαλαίου που λέγεται Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών και απευθύνουμε έκκληση να ανοίξουν αμέσως όλες οι εγκαταστάσεις, ώστε να λειτουργήσει, επιτέλους, και πάλι το Πανεπιστήμιο Αθηνών. 
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