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ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΥΤΑΝΗ ΤΟΥ ΑΠΘ, 
Καθηγητή Αναστάσιο Μάνθο

ΑΘΗΝΑ, 29 ΜΑΡΤΙΟΥ 2009

Κύριε Πρύτανη,

Παρακολουθούμε με θλίψη και οργή τα γεγονότα που διαδραματίζονται για πολλοστή φορά στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. Η κατάληψη του Κτιρίου Διοίκησης του Πανεπιστημίου σας συνεχίζεται από τις 16/3, με αιτήματα για την ικανοποίηση των οποίων οι Πανεπιστημιακές αρχές είναι απολύτως αναρμόδιες. Παράλληλα, παρεμποδίζεται η λειτουργία της Συγκλήτου, του ανωτάτου δηλαδή οργάνου του Ιδρύματος, από τις ίδιες ομάδες και τους συνεργάτες τους. Ενέργειες αυτής της φύσης βάλλουν ευθέως κατά του κεντρικού πυρήνα της ύπαρξης του Δημόσιου Πανεπιστήμιου και εξυπηρετούν, ηθελημένα ή αθέλητα, τα όποια αγοραία συμφέρονται καραδοκούν να καλύψουν το φυσιολογικά αναπτυσσόμενο κενό. 
Θεωρούμε αυτονόητα τα ακόλουθα:

Α) Καταδικάζουμε απερίφραστα την εν λόγω κατάληψη του Κτιρίου Διοίκησης του ΑΠΘ, που βρίσκεται σε εξέλιξη από 16/3/09 και καλούμε τους καταληψίες να αποδώσουν άμεσα τον χώρο στη διοίκηση του Ιδρύματος. 
Β) Εκφράζουμε την αμέριστη συμπαράστασή μας προσωπικά στον Πρύτανη Καθ. Αναστάσιο Μάνθο, στους Αντιπρυτάνεις αλλά και στη Σύγκλητο του ΑΠΘ για τη στάση τους – στάση ακαδημαϊκής ευθύνης και δημοκρατικής συνέπειας.
Γ) Ενθαρρύνουμε αφενός τα μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων των δύο Συλλόγων μελών ΔΕΠ του ΑΠΘ και αφετέρου τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής της ΠΟΣΔΕΠ που είναι μέλη ΔΕΠ του ΑΠΘ να αναλάβουν από κοινού τις αναγκαίες πρωτοβουλίες και να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες - τις οποίες αυτοί θα κρίνουν ως τις πλέον ενδεδειγμένες - ώστε το συντομότερο δυνατόν να λήξει η κατάληψη με ειρηνικό και συναινετικό τρόπο, χωρίς περαιτέρω διαταραχή του ακαδημαϊκού περιβάλλοντος και με πλήρη διαφύλαξη του πανεπιστημιακού ασύλου. 
Δ) Καλούμε όλες τις εμπλεκόμενες πλευρές της Πολιτείας και της τοπικής κοινωνίας να συνεργασθούν στενά με τις Πρυτανικές Αρχές, ώστε να τερματισθεί κατά τον καλύτερο και συντομότερο τρόπο η από εβδομάδων ευρισκόμενη σε εξέλιξη έκρυθμη κατάσταση. 
Με Ιδιαίτερη Τιμή
ΝΙΚΟΛΑΟΣ Μ. ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ
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