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Πάτρα,  20 IOYNIOY 2009

ΑΠΟΦΑΣΗ 1
Η ΠΟΣΔΕΠ διαπιστώνει ότι συνεχίζεται η πολιτική της δραματικής υποχρηματοδότησης της δημόσιας Παιδείας, μακράν από τις εξαγγελίες για δαπάνες σε ποσοστό 5% του ΑΕΠ. Ως προς τα μέλη ΔΕΠ, η πολιτική αυτή συνεπάγεται την ουσιαστική μείωση των πραγματικών αποδοχών μας (σε σταθερές τιμές, αυτές βρίσκονται σε επίπεδο προ του 2002), την ελάττωση της στελέχωσης των Πανεπιστημίων (εκκρεμούν για πάνω από ένα χρόνο 595 διορισμοί εκλεγμένων μελών ΔΕΠ) και τη συνέχιση της κάλυψης πάγιων και διαρκών εκπαιδευτικών και ερευνητικών αναγκών με προσωπικό επισφαλούς σχέσης εργασίας (συμβασιούχοι διδάσκοντες με το ΠΔ 407/80). 

· Η ΠΟΣΔΕΠ επιβεβαιώνει τη θέση της για έναρξη της διαδικασίας διαμόρφωσης νέου μισθολογίου για τα μέλη ΔΕΠ.

· Η ΠΟΣΔΕΠ εμμένει στην πάγια θέση της και απαιτεί την ενσωμάτωση  όλων των επιδομάτων στο βασικό μισθό. 

· Μέχρι την ολοκλήρωση της σχετικής ρύθμισης, ζητάμε τη νομοθέτηση του αφορολόγητου των επιδομάτων που έχει δικαστικά γίνει αποδεκτό.

· Ζητάμε την εφαρμογή μισθολογικών και άλλων κινήτρων για τους συναδέλφους πανεπιστημιακούς των ακριτικών Πανεπιστημίων.
· Ζητάμε τον άμεσο διορισμό όλων των ήδη εκλεγμένων μελών ΔΕΠ.

· Ζητάμε την παροχή νέων θέσεων μελών ΔΕΠ, ανάλογα με τις ανάγκες των Πανεπιστημίων, ώστε να καλύπτονται οι πάγιες και διαρκείς εκπαιδευτικές και ερευνητικές ανάγκες με μέλη ΔΕΠ.

Εφόσον η κυβέρνηση δεν ικανοποιήσει τα αιτήματά μας, η ΠΟΣΔΕΠ επιφυλάσσεται να προχωρήσει σε κινητοποιήσεις τη νέα ακαδημαϊκή χρονιά.
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