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Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού


Αθήνα,  7  ΣΕΠΤΕΜΒΡIOY 2009
4η  ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ / 1  ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ   2009
Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Σ Η
Η συνεδρίαση έγινε αμέσως μετά τις εξαγγελίες της απερχόμενης κυβέρνησης για την επικείμενη αδειοδότηση των κολλεγίων. Σύμφωνα με την Ημερήσια Διάταξη τα θέματα που συζητήθηκαν ήταν τα εξής:
1) Ενημέρωση από το Προεδρείο  σχετικά με τις δραστηριότητες του Προεδρείου στο διάστημα από την τελευταία συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής 20-6-2009:
Α) Συναντήσεις με: Πρυτανικές Αρχές Πανεπιστημίου Πατρών/Σύνοδος Πρυτάνεων/ ΤΕΕ /ΓΣΕΕ / Συνέντευξη Τύπου / ανακοίνωση θεματικού συνεδρίου της ΠΟΣΔΕΠ/Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής. 

[1]  Στο πλαίσιο της συνεδρίασης της Διοικούσας Επιτροπής που φιλοξενήθηκε από το Πανεπιστήμιο Πατρών έγινε συνάντηση στις 19-06-2009 με τις Πρυτανικές Αρχές και το Διοικητικό Συμβούλιο του εκεί Συλλόγου. Από την πλευρά των πρυτανικών αρχών η συζήτηση επικεντρώθηκε στα εξής ζητήματα:

· Σ’ ό,τι αφορά το θεσμικό πλαίσιο, εντοπίστηκε η έλλειψη αυτοτέλειας και η ύπαρξη ενός θεσμικού χάους εξαιτίας των συνεχών γνωμοδοτήσεων με αποτέλεσμα την αδυναμία λειτουργίας των ΑΕΙ. Εκφράστηκε επομένως η ανάγκη αλλαγών στο θεσμικό πλαίσιο προς την κατεύθυνση ενός πραγματικού νόμου-πλαισίου με στόχο την αυτοτέλεια.

· Σ’ ό,τι αφορά τα οικονομικά ζητήματα, συζητήθηκαν οι τεράστιες ανάγκες για εργαστηριακό εξοπλισμό [που δεν καλύπτει ο αναγγελθείς τετραετής προγραμματισμός] και έρευνα καθώς και για ΕΤΕΠ/ΕΕΔΙΠ, η ανάγκη αύξησης της αποζημίωσης των μεταπτυχιακών για τη συμμετοχή τους στα εργαστήρια και τα προβλήματα διαχείρισης της έρευνας [αξιολόγηση προτάσεων, ομαλή ροή των χρημάτων ώστε οι ερευνητές να μπορούν να ζουν στη διάρκεια του έργου] 

· Τέλος, στο ζήτημα των συγγραμμάτων υπήρξε σαφής τοποθέτηση υπέρ των πολλαπλών βιβλίων και την παράλληλη ανάπτυξη των ηλεκτρονικών σημειώσεων.

Από την πλευρά των εκπροσώπων του Δ.Σ. του Συλλόγου τονίστηκε η ανάγκη αναβάθμισης των Α.Ε.Ι. και η σημαντική βελτίωση της μισθολογικής κατάστασης των μελών ΔΕΠ. Κοινή διαπίστωση όλων υπήρξε το γεγονός ότι το Πανεπιστήμιο συκοφαντείται, ώστε να κλονισθεί η εμπιστοσύνη της ελληνικής κοινωνίας στα ελληνικά Α.Ε.Ι. και η ανάγκη να το υπερασπιστούμε με όλες μας τις δυνάμεις.

[2] Με βάση σχετική απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής, το 3-μελές Προεδρείο παρακολούθησε τις εργασίες της 61ης Συνόδου των Πρυτάνεων στα Γιάννενα. Ο πρόεδρος της ΠΟΣΔΕΠ παρουσίασε τις θέσεις της Ομοσπονδίας –αποφάσεις Διοικούσας Επιτροπής της 20-6-2009 στην Πάτρα- σχετικά με τις αναγκαίες θεσμικές παρεμβάσεις και τα οικονομικά αιτήματα στα περισσότερα των οποίων υπήρξε ταύτιση απόψεων. Οι αποφάσεις της Συνόδου σας έχουν κοινοποιηθεί και μπορείτε να τις συμβουλευτείτε στον ιστότοπο της Συνόδου των Πρυτάνεων. 

Με την ευκαιρία της μετάβασης στα Γιάννενα είχαμε συνάντηση -με πρωτοβουλία μας- με το Δ.Σ. του Συλλόγου μελών ΔΕΠ του Π.Ι. [δυστυχώς δεν επετεύχθη μεγαλύτερη συμμετοχή συναδέλφων σ’ αυτή τη συνάντηση, παρά το γεγονός ότι αυτό είχε έγκαιρα ζητηθεί από την πλευρά μας]. Συζητήθηκαν θέματα που αφορούν κυρίως το Πανεπιστήμιο των Ιωαννίνων, μεταξύ των οποίων και το γνωστό θέμα της διεξαγόμενης ΕΔΕ στο Τμήμα Χημείας. Επίσης -με πρωτοβουλία μας- έγινε συνάντηση με ομάδα συναδέλφων από το Τμήμα Χημείας, οι οποίοι είχαν κληθεί να καταθέσουν στην εν λόγω ΕΔΕ. Το Προεδρείο της ΠΟΣΔΕΠ τόνισε ότι αυτό που πάντα προέχει μέσα στο Πανεπιστήμιο –ειδικά μάλιστα στην παρούσα περίοδο- είναι η επίλυση των όποιων προβλημάτων προκύπτουν να επιτυγχάνεται με διάλογο και αμοιβαία κατανόηση. Δηλώσαμε ότι θα συνεχίσουμε το διάλογο με όλους τους εμπλεκόμενους με στόχο να σταματήσει άμεσα η διεξαγόμενη ΕΔΕ και το θέμα να κλείσει οριστικά.

Πολύ πρόσφατα έγινε γνωστό ότι ο Πρύτανης του Π.Ι. έβαλε το θέμα αυτής της ΕΔΕ  στο αρχείο. Το Προεδρείο θεωρεί ότι η εξέλιξη αυτή αποτελεί θετικό γεγονός για όλες τις πλευρές και στέλνει ένα εξίσου θετικό μήνυμα αισιοδοξίας σε όλη την πανεπιστημιακή κοινότητα. 

[3] Κοινή Συνεδρίαση ΣΑΠΕ – ΣΑΤΕ στις 16-07-2009

Στη συνεδρίαση αυτή αποφασίστηκε η σύσταση επιτροπής για τη μελέτη του χωροταξικού σχεδιασμού των πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι. Δεν υπάρχει έκτοτε καμία πρόοδος ή ενημέρωση.
[4] Έκτακτη Σύνοδος Πρυτάνεων 17–07-2009.
 Η κατάθεση στις 15-07-2009 στο θερινό Τμήμα της Βουλής του Ν/Σ «Ρύθμιση θεμάτων του Πανεπιστημιακού και Τεχνολογικού Τομέα της Ανώτατης Εκπαίδευσης και Άλλες Διατάξεις», το οποίο άμεσα ή έμμεσα στο σύνολο του αφορά τα πανεπιστήμια, μας ώθησε σε μια σειρά συναντήσεων. Είχαμε λοιπόν τη συμμετοχή στην έκτακτη Σύνοδο των Πρυτάνεων στις 17-07-2009 στην Αθήνα, όπου ελήφθη ομόφωνη απόφαση για την ανάγκη αναβολής της εισαγωγής προς ψήφιση του παραπάνω νομοσχεδίου. Όμως παράλληλα αποφασίστηκε ότι στην περίπτωση που το Ν/Σ συζητηθεί, θα επιδιωχθεί να υπάρξουν παρεμβάσεις για συγκεκριμένες τροπολογίες σε άρθρα, πλήρης απαλοιφή σε ορισμένα άλλα, καθώς και για προσθήκη άλλων. Η απόφαση αυτή της έκτακτης Συνόδου είναι σε απόλυτη συμφωνία με την απόφαση, που είχε ήδη από το προηγούμενο βράδυ εκδώσει η Εκτελεστική Γραμματεία [Απόφαση που ελήφθη κατά πλειοψηφία μέσω ηλεκτρονικής περιφοράς -τρόπος λειτουργίας που είχε προταθεί από συνάδελφο της μειοψηφίας]. 
[5] Συναντήσεις της ΠΟΣΔΕΠ με Προεδρείο της ΓΣΕΕ και του ΤΕΕ στις 21-07-2009.

Στις 21-07-2009 είχαμε μια πρώτη συνάντηση με το Προεδρείο της ΓΣΕΕ στην Αθήνα. Η συνάντηση είχε συμβολικό χαρακτήρα – οι άνθρωποι της Επιστήμης και του Πνεύματος αγωνίζονται δίπλα – δίπλα με τους ανθρώπους της Εργασίας. 

Ατζέντα συνάντησης της ΓΣΕΕ με την  ΠΟΣΔΕΠ στις 21-07-2009:

1) Κατάθεση κειμένου προς συζήτηση και στήριξη από τους ανθρώπους του πνεύματος, της επιστήμης και της ακαδημαϊκής κοινότητας με θέμα «Η απασχόληση θεμέλιο της βιώσιμης οικονομικής ανάπτυξης»

2)  Κοινωνικές ανισότητες και εκπαίδευση

α) Πρωτοβάθμια & Δευτεροβάθμια εκπαίδευση (ολοήμερα σχολεία, αναβάθμιση, υποδομές και προσωπικό, διαρκής επιμόρφωση, καταπολέμηση σχολικής διαρροής, ισχυρή τεχνική και επαγγελματική εκπαίδευση)

β) Πρόσβαση στην Τριτοβάθμια εκπαίδευση (ισότητα ευκαιριών πρόσβασης, διαφύλαξη του αδιάβλητου, αξιοκρατία και διαρκής συνεργασία με την πανεπιστημιακή κοινότητα - ΠΟΣΔΕΠ)

γ) Ανώτατη Εκπαίδευση (πολύπλευρη στήριξη του Δημόσιου Πανεπιστημίου και υποτροφίες καθολικής κάλυψης εξόδων για οικονομικά ασθενέστερους-αριστούχους)

3)  Δια βίου Μάθηση και ο ρόλος των Πανεπιστημίων

4)  Επαγγελματικά Δικαιώματα και Πιστοποίηση Επαγγελματικών Προσόντων

 -   Αναγκαιότητα της Πιστοποίησης

 -   Εθνική Ανεξάρτητη Αρχή Πιστοποίησης

 - Ο πρωταρχικός ρόλος του ΥΠΕΠΘ και η συνεργασία με τα άλλα αρμόδια Υπουργεία

 - Αποκλεισμός των ιδιωτών από κάθε εγχείρημα πιστοποίησης και αναγνώρισης       επαγγελματικών προσόντων (διαφύλαξη του δημόσιου χαρακτήρα κάθε θεσμικού        εγχειρήματος)

5) Η Δομή της Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης:  Νομοσχέδιο για ΤΕΙ /  Κολλέγια.

Από τη συζήτηση προέκυψε η ανάγκη σταθερής συνεργασίας μεταξύ των δύο Ομοσπονδιών. Αποφασίστηκε να γίνει άμεσα προσπάθεια να συνδιαμορφώσουμε μια διακήρυξη για την ανάδειξη εκ νέου της εργασίας και του πολιτισμού ως πηγές πλούτου. Στη συνέχεια θα μελετηθούν τρόποι συνεργασίας σε επιμέρους ζητήματα, όπως αυτό της Δια Βίου μάθησης και της αντιμετώπισης των ανισοτήτων στην εκπαίδευση. 

Στη συνέχεια είχαμε συνάντηση με τον Πρόεδρο του ΤΕΕ -μετά από αίτημά του- όπου υπήρξε η ακόλουθη ατζέντα:

Ατζέντα συνάντησης του  ΤΕΕ με την  ΠΟΣΔΕΠ στις 21-07-2009:

1) Νομοσχέδιο για τα ΤΕΙ / Επαγγελματικά δικαιώματα αποφοίτων ΤΕΙ και των ΚΕΣ

2) Επαγγελματικά Δικαιώματα και Πιστοποίηση Επαγγελματικών Προσόντων.

3) Συνεργασία ΠΟΣΔΕΠ και ΤΕΕ για τη διοργάνωση Συνεδρίου σχετικά με την Τεχνολογική Εκπαίδευση το ΝΟΕΜΒΡΙΟ 2009 στην Αθήνα.

Τέλος, την ίδια μέρα  (21-07-2009), μετά την παραπάνω σειρά συναντήσεων, το Προεδρείο έδωσε συνέντευξη τύπου σχετικά με τη θέση μας για το Ν/Σ περί ΤΕΙ, αλλά και το διήμερο επιστημονικό συνέδριο που θα γίνει τον Οκτώβριο και στο οποίο θα παρουσιαστούν αναλυτικά οι θέσεις των μελών της επιτροπής για τις αναγκαίες αλλαγές στο Λύκειο και την πρόσβαση στα ΑΕΙ, οι επιστημονικές προσεγγίσεις συναδέλφων με γνωστικό αντικείμενο την πολιτική της εκπαίδευσης, καθώς και άλλοι συναφείς φορείς. 

[6] Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής στις 22-07-2009
Στις 22-07-2009 ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας κλήθηκε στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής για να παρουσιάσει τις θέσεις της Ομοσπονδίας για το συζητούμενο Ν/Σ. Η προσπάθειά μας εκεί εστιάστηκε στην όσο το δυνατόν πληρέστερη ενημέρωση των μελών της επιτροπής για τους βασικούς λόγους της διαφωνίας μας τόσο επί της αρχής (εν κρυπτώ σύνταξη του Ν/Σ, ανυπαρξία στοιχειώδους τεκμηρίωσης των προτεινομένων ρυθμίσεων, κλπ) όσο και επί συγκεκριμένων άρθρων. Πιστεύουμε ότι με τη στάση μας αυτή αποτρέψαμε ορισμένα από τα ακραία άρθρα να ψηφιστούν και κάποια άλλα βελτιώθηκαν. Όλα αυτά μάλιστα έγιναν σε συνεργασία τόσο με τη Σύνοδο Πρυτάνεων όσο και με το ΤΕΕ. Ο κάθε χώρος βέβαια διατήρησε τις δικές του θέσεις σε μερικά σημεία διαφωνίας.

[7] Συνεδριάσεις ΣΠΔΕ  
Ο εκπρόσωπος της ΠΟΣΔΕΠ συμμετείχε ανελλιπώς στις 11 από τις 13 συνεδριάσεις (άρχισε από την 3η) του ΣΠΔΕ. Με την παρουσία του συνέβαλε ουσιαστικά στην αποσαφήνιση του ρόλου των Πανεπιστημίων στο εκπαιδευτικό σύστημα και στη διαμόρφωση όσων αποφάσεων έχουν μέχρι σήμερα ληφθεί ιδιαίτερα από τη σκοπιά των πανεπιστημιακών. Η συμμετοχή μας κρίθηκε από όλα τα μέλη της επιτροπής και σημαντική και ουσιαστική. Στην επόμενη συνεδρίαση (15/09), και εφόσον υπάρξει χρόνος θα παρουσιαστούν οι δυο προτάσεις που διαμορφώθηκαν στην αντίστοιχη επιτροπή της ΠΟΣΔΕΠ για το Λύκειο και την πρόσβαση. 
Β) Επιστολές του Προεδρείου προς: ΥΠΕΠΘ για ΚΟΛΛΕΓΙΑ / «Νομοσχέδιο για     ΤΕΙ» / Εθνική Επιτροπή Πιστοποίησης Προσόντων/ ΕΣΠΑ.

Οι επιστολές αυτές έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της ΠΟΣΔΕΠ. Δόθηκαν προφορικές απαντήσεις στις επιστολές. Παρά το γεγονός ότι οι αντιδράσεις μας δεν απέτρεψαν την ψήφιση του «Νομοσχεδίου για τα ΤΕΙ» επετεύχθη μια καταρχάς θετική ρύθμιση στο θέμα των καταλογισμών (Επισυνάπτονται οι επιστολές προς Εθνική Επιτροπή Πιστοποίησης Προσόντων και ΕΣΠΑ).
Γ) Νέο πολυ-νομοσχέδιο του ΥΠΕΠΘ 

Ενημέρωση από το Προεδρείο σχετικά με την προετοιμασία σύνταξης νέου πολυνομοσχεδίου από το ΥΠΕΠΘ, σύμφωνα και με δημοσιογραφικές πληροφορίες αλλά και ανεπίσημη ενημέρωση από την πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΠΘ. Πρόθεση είναι σε αυτό να ενσωματωθούν, μεταξύ των άλλων, κάποιες από τις αποφάσεις που είχαν ληφθεί στην 61η  Σύνοδο Πρυτάνεων –ειδικά αυτές στις οποίες υπήρχε συμφωνία και της ΠΟΣΔΕΠ. 
Δ) Επεισόδιο στο Πανεπιστήμιο του Αιγαίου – Ρόδος. Ενημέρωση από την Αντιπρύτανη κ. Χρυσή Βιτσιλάκη σχετικά με την κατάσταση και τους βανδαλισμούς στη Ρόδο 

Ενημέρωση από την Αντιπρύτανη του Πανεπιστημίου Αιγαίου κ. Χρυσή Βιτσιλάκη σχετικά με τους βανδαλισμούς στα γραφεία της Κοσμητείας και της Αντιπρυτανείας στη Ρόδο αλλά και με τις ταυτόχρονες απειλητικές επιστολές της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ της Ρόδου. Αποφασίσθηκε (η ΔΗΠΑΚ διαφώνησε) η έκδοση καταγγελίας από την Ε.Γ. για τους βανδαλισμούς στους πανεπιστημιακούς χώρους και τις απειλές βίας έναντι της Αντιπρυτάνεως, στο πνεύμα της απόφασης του Δ.Σ. του Συλλόγου μελών ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Αιγαίου (βλέπε σχετική Απόφαση_2 Ε.Γ.).

Ε) Συνέδριο της ΠΟΣΔΕΠ για το Λύκειο και την Πρόσβαση στα Πανεπιστήμια στις 15-16  Οκτωβρίου 2009 στην Αθήνα.

Διοργανώνεται Επιστημονικό Συνέδριο από την ΠΟΣΔΕΠ για τις αναγκαίες αλλαγές στο Λύκειο και την πρόσβαση στα ΑΕΙ στις 15-16 Οκτωβρίου 2009 στο μεγάλο αντιθέατρο του ΥΠΕΞ, στο οποίο θα παρουσιαστούν αναλυτικά οι επιστημονικές προσεγγίσεις συναδέλφων που το γνωστικό τους αντικείμενο άπτεται της πολιτικής της εκπαίδευσης, οι θέσεις των μελών της επιτροπής καθώς και άλλων συναφών φορέων (ΥΠΕΠΘ, ΕΣΥΠ, ΣΠΔΕ, Ομοσπονδίες εκπαίδευσης, κόμματα, κλπ) (Βλέπε 1η Ανακοίνωση του Συνεδρίου).  
ΣΤ) Προγραμματισμός διοργάνωσης Διεθνούς Συνεδρίου της ΠΟΣΔΕΠ για τα θεσμικά προβλήματα και τις προοπτικές του Ελληνικού Πανεπιστημίου 

Στόχος της πρότασης είναι να διοργανωθεί ένα διεθνές συνέδριο για την κατάσταση και τις τάσεις στο  πανεπιστημιακό σύστημα στο εθνικό αλλά και το διεθνές επίπεδο. Θα κληθούν ως συμμετέχουσες ή ως συνδιοργανωτές διεθνείς ομοσπονδίες και ενώσεις περί την πολιτική της ανώτατης εκπαίδευσης.
Το θέμα παραπέμπεται για συζήτηση και απόφαση στην επόμενη Δ.Ε.
2)  Κολλέγια: Ενημέρωση – Τρόποι αντιμετώπισης του προβλήματος.

Διαπιστώθηκε η αντίθεση όλων των παρατάξεων που μετέχουν στην Ε.Γ. όσον αφορά τις εξελίξεις σχετικά με τα Κολλέγια και τις σχετικές ενέργειες της Κυβέρνησης. Το θέμα χαρακτηρίστηκε μείζον ενώ έγινε συζήτηση για την τακτική που θα αποτρέψει την αδειοδότηση αυτών των επιχειρήσεων. Αποφασίστηκε να αποτελέσει προτεραιότητα στο διεκδικητικό μας πλαίσιο και να χρησιμοποιηθούν όλα τα ένδικα μέσα. Να επιδιωχθεί, μέσω συναντήσεων, ενημέρωση της πολιτικής και πολιτειακής ηγεσίας αλλά και της ακαδημαϊκής κοινότητας, και βεβαίως πολύμορφες κινητοποιήσεις. Σε αυτή τη θέση διαφώνησε η ΔΗΠΑΚ και αντιπρότεινε 24ωρη απεργία εντός του Σεπτεμβρίου χωρίς καν συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής. Μέχρι την επόμενη συνεδρίαση της Δ.Ε. θα προσπαθήσουμε να συντονιστούμε με όλους τους Συλλόγους ΔΕΠ, οι οποίοι καλούνται να συνεδριάσουν τόσο για το ζήτημα αυτό όσο και για το υπόλοιπο διεκδικητικό πλαίσιο αλλά με παράλληλη επιδίωξη τη συνεχή αναβάθμιση του Δημόσιου Πανεπιστημίου, έτσι ώστε η υπεράσπισή του από εμάς να είναι ουσιαστική. (βλέπε σχετική Απόφαση_1 Ε.Γ.).

3)  10ο  Συνέδριο της ΠΟΣΔΕΠ: Χρόνος Διεξαγωγής και Οργάνωση του προσυνεδριακού διαλόγου 

Είναι καιρός να σκεφτούμε τόσο για το χρόνο και τον τόπο διεξαγωγής του επομένου τακτικού Συνεδρίου της ΠΟΣΔΕΠ όσο και για τις διαδικασίες που θα θέσουμε, ώστε να υπάρξει ουσιαστική διαδικασία διαλόγου στην προσυνεδριακή περίοδο. 

Το θέμα παραπέμπεται για συζήτηση και απόφαση στην επόμενη Δ.Ε.
4)  Καθυστερήσεις διορισμών μελών ΔΕΠ. 

Ενημέρωση από το Προεδρείο σχετικά με τον επικείμενο διορισμό 310 νέων μελών ΔΕΠ (μόνο όσων δηλαδή τα δικαιολογητικά έφτασαν στο Υπουργείο μέχρι τις 20 Ιανουαρίου του 2009!) σύμφωνα με το Γενικό Γραμματέα του ΥΠΕΠΘ κ. Αθ. Κυριαζή, από τις περίπου 800 εκκρεμότητες που υπάρχουν!!!. Αποφασίστηκε το θέμα να τεθεί στο άμεσο διεκδικητικό πλαίσιο της Ομοσπονδίας.

5)  Οικονομικές διεκδικήσεις των μελών ΔΕΠ. 

Οι απαιτήσεις μας έχουν διατυπωθεί με την απαιτούμενη σαφήνεια σε όλα τα επίπεδα και προς κάθε κατεύθυνση από τη στιγμή που αναλάβαμε την ηγεσία της Ομοσπονδίας. Όσο περνά ο καιρός η ένταση των απαιτήσεων μας ανεβαίνει. Από την άλλη πλευρά δεν υπάρχει κανένα νεώτερο. Η Ε.Γ. αποφάσισε να κατατάξει αυτό το ζήτημα στο άμεσο διεκδικητικό της πλαίσιο.
6) Ενέργειες για εξεύρεση μόνιμης στέγης για την Ομοσπονδία των Πανεπιστημιακών. 

Απόφαση για υποβολή αιτήματος στο ΥΠΠΟ για την οριστική στέγαση της Ομοσπονδίας. Στόχος μας είναι το συντομότερο δυνατόν να δημιουργήσουμε το «Σπίτι του Πανεπιστημιακού Δασκάλου» (Βλέπε Επιστολή προς ΥΠΠΟ). Προς το παρόν το ΕΚΠΑ συνεχίζει να φιλοξενεί την έδρα της ΠΟΣΔΕΠ. Η στέγασή μας θα μεταφερθεί σύντομα (προσωρινά) σε μεγαλύτερο χώρο στη Σταδίου 5 (2ος Όροφος).
7) Λειτουργικά της ΠΟΣΔΕΠ: α) Σύνταξη Εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας των οργάνων της Ομοσπονδίας, β) Ιστοσελίδα – ηλεκτρονικός κατάλογος  μελών ΔΕΠ: Πολιτική & Επιτροπή Διαχείρισης
Τέθηκε το θέμα σύνταξης εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας των Οργάνων της Ομοσπονδίας και διαχείρισης της ιστοσελίδας από διαπαραταξιακή επιτροπή. Υπήρξε γενική συμφωνία. Το προεδρείο πρότεινε και έγινε ομόφωνα δεκτό να δημιουργηθούν δύο επιτροπές από εκπροσώπους των παρατάξεων α) για την Σύνταξη Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας των οργάνων της Ομοσπονδίας, και β) για την Πολιτική  Διαχείρισης της Ιστοσελίδας και του ηλεκτρονικού καταλόγου των μελών ΔΕΠ. Οι παρατάξεις κλήθηκαν να ορίσουν τους εκπροσώπους τους εντός των ημερών.

8)  Ενημέρωση για τη Λειτουργία των Ομάδων Εργασίας της ΠΟΣΔΕΠ 

Το θέμα παραπέμπεται για ενημέρωση και τυχόν αποφάσεις στην επόμενη Δ.Ε.

9)  Προετοιμασία συνάντησης με τον Υπουργό Υγείας για θέματα των Πανεπιστημιακών Γιατρών. 

Κατατέθηκε ένα υπόμνημα από τον συνάδελφο Παύλο Σακκά (Βλέπε συνημμένο) με αιτήματα οικονομικά και θεσμικά (αμοιβές υπερωριών, δυνατότητα άσκησης ελευθέρου επαγγέλματος, κτλ.). Στόχος να ζητηθεί συνάντηση της ΠΟΣΔΕΠ με το Υπουργείο Υγείας  για να υποστηριχθούν αυτά τα αιτήματα. Αποφασίστηκε η παραπομπή του θέματος στην επόμενη Δ.Ε. για τις οριστικές αποφάσεις.

10)  Κέντρο Μελετών και Τεκμηρίωσης  για τα Πανεπιστημιακά Θέματα.

Έγινε ενημέρωση από  τον αντιπρόεδρο Σ. Κάτσικα για την κατάθεση σχετικής πρότασης στον κ. Κοντογιάννη, Ειδικό Γραμματέα Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων στο ΥΠΕΠΘ (Βλέπε συνημμένο).
11) Υποβολή πρότασης της ΠΟΣΔΕΠ στο Πρόγραμμα της Κοινωνίας της Πληροφορίας "Ψηφιακή Σύγκλιση"

Το θέμα παραπέμπεται για ενημέρωση και αποφάσεις στην επόμενη Δ.Ε.

12)  Η κατάσταση στους Συλλόγους Μελών ΔΕΠ: Ενημέρωση – Συζήτηση: 
Ιόνιο Πανεπιστήμιο: Το επόμενο διάστημα θα επαναληφθούν οι προσπάθειες που είχαν αρχίσει με την προηγούμενη ηγεσία της Ομοσπονδίας για δημιουργία ενός ενιαίου Συλλόγου μελών ΔΕΠ στο Ι.Π. 
Πανεπιστήμιο Μακεδονίας: Υπάρχει η αίσθηση ότι το επόμενο διάστημα θα αναληφθούν πρωτοβουλίες από διάφορες πλευρές στο ΠΑ.ΜΑΚ., ώστε σύντομα να επανενεργοποιηθεί ο Σύλλογος και να επανενταχθεί στην Ομοσπονδία. 

Πανεπιστήμιο Στερεάς Ελλάδας: Υπάρχουν επαφές με μέλη ΔΕΠ του Πανεπιστημίου ώστε σύντομα να δημιουργηθεί και εκεί σύλλογος μελών ΔΕΠ.
Τα θέματα παραπέμπονται για ενημέρωση και τυχόν αποφάσεις στην επόμενη Δ.Ε.
13) Θέματα Μελών ΔΕΠ. 1) Συζήτηση επί της αρχής 2) Διάφορες περιπτώσεις: α) Πανεπιστήμιο Αιγαίου – Ρόδος ,  β)  Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων – ΕΔΕ στο Τμήμα Χημικών, γ)  Πανεπιστήμιο Μακεδονίας – εξελίξεις μελών ΔΕΠ, δ) Πανεπιστήμιο Κρήτης (Ρέθυμνο) – δικαστική διαμάχη μεταξύ μελών ΔΕΠ, ε) ΕΜΠ .

1.  Αποφασίστηκε ότι επί της αρχής η ΠΟΣΔΕΠ οφείλει να παρεμβαίνει στις περιπτώσεις που παρουσιάζονται αντιδικίες μεταξύ συναδέλφων με στόχο την επίλυση των όποιων διαφορών εντός του πλαισίου των ακαδημαϊκών οργάνων του Ιδρύματος και με κάθε τρόπο να αποφεύγεται η προσφυγή στη δικαιοσύνη για πράγματα που, εν πολλοίς, έχουν και ακαδημαϊκό χαρακτήρα.  
2.  α) Βλέπε 1) Δ), β) Βλέπε 1) Α) [2] - Η διερεύνηση για τα υπόλοιπα θέματα βρίσκεται σε εξέλιξη.
Τα θέματα παραπέμπονται για ενημέρωση και τυχόν αποφάσεις στην επόμενη Δ.Ε.
14)  Θέμα: Ο Κωνσταντίνος  Δασκαλάκης (Απόφοιτος ΕΜΠ/2004, University of California at Berkeley/2008) κέρδισε το 2008 Doctoral Dissertation Award από την ACM (the Association for Computing Machinery).

Το θέμα παραπέμπεται για ενημέρωση και τυχόν αποφάσεις στην επόμενη Δ.Ε.

15)  Θέμα της επ’ αμοιβή εκπόνησης Διπλωματικών, Μεταπτυχιακών ακόμα και Διδακτορικών (!!) Διατριβών.

Το θέμα παραπέμπεται για ενημέρωση και τυχόν αποφάσεις στην επόμενη Δ.Ε.
16)  Προετοιμασία της 3ης  Συνεδρίασης της Διοικούσας Επιτροπής της ΠΟΣΔΕΠ. 

17) Προετοιμασία της συμμετοχής της ΠΟΣΔΕΠ στην 62η  Σύνοδο Πρυτάνεων Ελληνικών ΑΕΙ
Το θέμα παραπέμπεται για την επόμενη Δ.Ε

Προφανώς η προκήρυξη των εκλογών την επομένη της συνεδρίασης της Ε.Γ. επηρεάζει την απόφασή μας για άμεση και πολυσχιδή κινητοποίηση του κλάδου και εκ των πραγμάτων αυτή μεταφέρεται χρονικά μετά το σχηματισμό της νέας κυβέρνησης. Παραμένουμε λοιπόν σε εγρήγορση αφού τα προβλήματα παραμένουν, άρα και η  απαίτηση για την επίλυση τους.  Στο διάστημα αυτό θα επωφεληθούμε από τις προεκλογικές διαδικασίες για να προβάλουμε τα αιτήματα μας στο ανώτατο δυνατό πολιτικό επίπεδο.
Για το Προεδρείο της Εκτελεστικής Γραμματείας
	 Πρόεδρος

Νικόλαος Μ. Σταυρακάκης

Καθηγητής Ε.Μ.Π.
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