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Αξιότιμε κ. Υπουργέ

Έχουμε την τιμή να σας υποβάλουμε, έπειτα από σχετική απόφαση που έλαβε η Εκτελεστική Γραμματεία της  Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού (ΠΟΣΔΕΠ) των Α.Ε.Ι. στην 4η Συνεδρίαση της 1ης Σεπτεμβρίου 2009, αίτημα που αφορά τη στέγαση της Ομοσπονδίας.

Πράγματι, κ. Υπουργέ, η Ομοσπονδία μας γίνεται φέτος 20 ετών αλλά συνεχίζει να στερείται στέγης. Μέχρι σήμερα φιλοξενούμαστε σε ένα γραφείο του Πανεπιστημίου Αθηνών, με διαστάσεις που δεν υπερβαίνουν εκείνες ατομικών γραφείων μελών Δ.Ε.Π. 

Είναι αναγκαίο για την Ομοσπονδίας μας να αποκτήσει στέγη που να αντιστοιχεί στο κύρος που πηγάζει από τον υπεύθυνο ρόλο των συναδέλφων μας έναντι του λειτουργήματος που επιτελούν στην ελληνική κοινωνία. Για το λόγο αυτόν, πιστεύουμε ότι θα άξιζε να παραχωρηθεί στην ΠΟΣΔΕΠ - με τρόπο που οι υπηρεσίες του Υπουργείου σας θα υποδείξουν - κάποιο κτίριο του οποίου η κεντρική θέση στην Πρωτεύουσα, ίσως και η αρχιτεκτονική του, θα άρμοζε με την τιμή που η ελληνική Πολιτεία οφείλει να αποδίδει στους πανεπιστημιακούς δασκάλους.

Με ιδιαίτερη εκτίμηση
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Ευγενία Μπουρνόβα

Αναπλ. Καθηγήτρια Ε.Κ.Π.Α.
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