ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ ΑΙΓΑΙΟΥ

Οι ανακοινώσεις του Πρωθυπουργού και της Υπουργού Παιδείας στους Δελφούς, αν και δεν συνοδεύονται από ένα κείμενο που να περιγράφει με σαφήνεια τις προτεινόμενες αλλαγές, δίνουν μια πρώτη εικόνα γι’αυτές.  Μια πρώτη ανάλυση των ανακοινώσεων οδηγεί στις παρακάτω πρώτες επισημάνσεις:

· Τόσο ο Πρωθυπουργός όσο και η Υπουργός συνέχισαν την πρακτική των προκατόχων τους απαξιώνοντας με συνοπτικές διαδικασίες το έργο των Πανεπιστημίων –ειδικά των Περιφερειακών- χρησιμοποιώντας μάλιστα προσβλητικές εκφράσεις που δεν συνάδουν με το λειτούργημα τους. Σε αντίθεση με τις αναφορές αυτές στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου έχουν αναπτυχθεί καινοτόμα γνωστικά αντικείμενα, δυναμικές ερευνητικές ομάδες με διεθνή αναγνώριση, υψηλή διείσδυση εφαρμογών Υ/Η στη διοίκηση και στην εκπαίδευση, παρουσία στις τοπικές κοινωνίες και συνεργασίες όποτε αυτές ζητήθηκαν. 
· Τόσο ο Πρωθυπουργός όσο και η Υπουργός όπως και οι προκάτοχοι τους επιμένουν να υποστηρίζουν για τη χαμηλή αποτελεσματικότητα των ελληνικών Πανεπιστημίων χωρίς να αναλαμβάνουν την ευθύνη για τον «θανατηφόρο» κρατικό εναγκαλισμό και τις ολιγωρίες του Υπουργείου. Ειδικά για το Πανεπιστήμιο του Αιγαίου είναι προφανές ότι τη στιγμή που το 60% της κρατικής επιχορήγησης πηγαίνει σε μισθώματα (γενικά ακατάλληλων για εκπαιδευτικές διαδικασίες) κτιρίων αφού η πολιτεία δεν φρόντισε να τα κατασκευάσει και 0% στην έρευνα, σε συνδυασμό με το περιορισμένο διδακτικό και διοικητικό προσωπικό δεν θα έπρεπε να αναμενόταν κανένα αποτέλεσμα. Παρ’όλα αυτά μέσα από ανταγωνιστικά εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα το Πανεπιστήμιο Αιγαίου είναι παρόν στις διεθνείς ταξινομήσεις. Αναφέρονται στη χαμηλή ποιότητα των σπουδών, χωρίς να εκτιμούν ότι οι κατά καιρούς αποφάσεις τους για αύξηση του αριθμού των φοιτητών σε κάθε Τμήμα ενάντια στη βούληση τους, για ανεξέλεγκτο αριθμό των μεταγραφών και άλλες κατά καιρούς «ρυθμίσεις» οδηγούν ακριβώς σ’αυτό το αποτέλεσμα.  
·  Τόσο ο Πρωθυπουργός όσο και η Υπουργός όπως και οι προκάτοχοι τους δεν ανέλαβαν καμία ευθύνη για το γεγονός ότι ιδρύθηκαν τα τελευταία 15-20 χρόνια Τμήματα σε ΑΕΙ και ΤΕΙ, εκατοντάδες Μεταπτυχιακά Προγράμματα χωρίς ευρύτερο σχεδιασμό, χωρίς υποδομές και χωρίς προσωπικό αλλά πάντα κάτω από τον αυστηρό και ιδιαίτερα γραφειοκρατικό έλεγχο του Υπουργείου (πχ. με έκδοση ΦΕΚ ακόμη και για τα Μαθήματα που διδάσκονται!!!!!). Αντίθετα φόρτωσαν και αυτές τις αμαρτίες στη πλάτη της ακαδημαϊκής κοινότητας και τώρα «απειλούν» γενικά και αόριστα με συγχωνεύσεις, κλεισίματα κλπ
· Τόσο ο Πρωθυπουργός όσο και η Υπουργός όπως και οι προκάτοχοι τους επιμένουν να υποστηρίζουν ότι τα Πανεπιστήμια δεν θέλουν την διεθνοποίηση τους. Όπως είναι γνωστό ότι πολλά Πανεπιστήμια και ειδικά το Πανεπιστήμιο Αιγαίου από την ίδρυση έδειξε μια αυξημένη εξωστρέφεια υιοθετώντας κάθε δράση που το «άνοιγε» στον κόσμο όπως πρόγραμμα ERASMUS, διακρατικά προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών, συμμετοχή στο Ευρωμεσογειακό Πανεπιστήμιο, ξενόγλωσσα διδακτορικά κλπ παρά τα πολλαπλά «εμπόδια» της γραφειοκρατίας του Υπουργείου που αγνοεί την πραγματικότητα στη πρώτη γραμμή της εκπαίδευσης. Αυτά και άλλα πολλά από όσα είπαν Πρωθυπουργός και Υπουργός ως «αδυναμίες» των Πανεπιστημίων (όπως διεπιστημονικότητα, καινοτόμα προγράμματα Σπουδών για φοιτητές «δεύτερης ευκαιρίας –ΠΣΕ»…) το Πανεπιστήμιο Αιγαίου τα έχει υλοποιήσει κάθε φορά που μια ευκαιρία προσφέρονταν, παρά τα γραφειοκρατικά εμπόδια που έβαζε πάντα το Υπουργείο.
· Τόσο ο Πρωθυπουργός όσο και η Υπουργός όπως και οι προκάτοχοι τους επιμένουν να υποστηρίζουν ότι ενώ η κοινωνία απαιτεί αλλαγές στην ανώτατη εκπαίδευση, η πανεπιστημιακή κοινότητα αντιδρά στις όποιες αλλαγές με στόχο τη διατήρηση των κεκτημένων, λειτουργώντας σε βάρος της νέας γενιάς. Προφανώς πάντα υπάρχουν άτομα και ομάδες που «αντιδρούν» σε αλλαγές για διαφορετικούς λόγους, άλλοι που είναι επιφυλακτικοί στο τι θα φέρουν οι κατά καιρούς εξαγγελλόμενες «μεταρρυθμίσεις». Ο τρόπος που εξαγγέλλονται οι μεταρρυθμίσεις (όπως και η τελευταία) συνήθως αυξάνει την στρατιά των «επιφυλακτικών» σε ότι αφορά στους πραγματικούς στόχους των μεταρρυθμίσεων. Όμως η πλειοψηφία των εργαζομένων στα ΑΕΙ, ελπίζουμε ότι θα υπάρξουν οι αλλαγές εκείνες που θα βοηθήσουν ώστε τα ΑΕΙ να αποτελέσουν κομμάτι της λύσης στη κρίση που αναζητά σήμερα η ελληνική κοινωνία.     
Αυτό σημαίνει ότι ως λειτουργοί έχουμε επισημάνει ατέλειες και αδυναμίες, φαινόμενα «διαπλοκής» και σπατάλης και γενικότερα δυσλειτουργίες που χαρακτηρίζουν δυστυχώς το σύνολο της ελληνικής κοινωνίας. Εμείς που βρισκόμαστε στη πρώτη γραμμή της εκπαιδευτικής και ερευνητικής διαδικασίας είμαστε πεισμένοι ότι χρειάζονται βαθιές τομές στο νομοθετικό πλαίσιο που διέπει τη λειτουργία των Πανεπιστημίων με την υιοθέτηση ενός λιτού νομοθετικού πλαισίου και περισσότερης αυτοδιοίκησης, αλλά και ουσιαστικές αλλαγές στις διαδικασίες στην εσωτερική λειτουργία των ιδρυμάτων για να επιτευχθεί ο στόχος για ένα Πανεπιστήμιο:

· Κέντρο Μεταφοράς Γνώσης και Αξιών που θα παρέχει στους φοιτητές του όλα εκείνα τα εφόδια ώστε να προετοιμάζει επιστήμονες-πολίτες με γνώσεις και δεξιότητες έτοιμους να συμβάλουν, μέσα από την προσπάθεια για προσωπική ευημερία, στην οικονομική, πολιτιστική και κοινωνική ανάπτυξη της χώρας. 

· Κέντρο Παραγωγής Γνώσης και Καινοτομίας στην υπηρεσία του κοινωνικού συνόλου. 

· Κέντρο Ελεύθερου Δημοκρατικού Διαλόγου, Κριτικής Σκέψης, Ελεύθερης Διακίνησης Ιδεών για μια Ανοιχτή και Δίκαιη Κοινωνία.

· Ισχυρό, Δημόσιο, Αυτοδιοικούμενο, Κέντρο Αριστείας
 στην Έρευνα και στην Εκπαίδευση.

Με το σκεπτικό αυτό μπορεί ένας καλοπροαίρετος μελετητής των εξαγγελιών των Δελφών να βρει πολλές θετικές αναφορές στις ομιλίες της πολιτικής ηγεσίας σε ότι αφορά τους στόχους που πρέπει να υπηρετεί η ανώτατη παιδεία:
· Αυτοδιοίκηση, Αξιοκρατία, Αξιολόγηση, Κοινωνική Λογοδοσία, Διαφάνεια, Καινοτομία, 

· Οικονομική Αυτοτέλεια, προγραμματικές συμφωνίες, πολυτυπία στη διοίκηση
· Ποιότητα και Αριστεία στα Πανεπιστήμια. Τίτλοι Σπουδών με αντίκρισμα (αξία)
· ευέλικτοι τρόποι εισόδου στα ΑΕΙ, διεπιστημονικότητα, συλλογικές διαδικασίες, ευέλικτα προγράμματα σπουδών σε επίπεδο Σχολής, πολυτυπία στην οργάνωση σπουδών, πιστοποίηση προγραμμάτων, ηλεκτρονικό εκπαιδευτικό υλικό, «συμμετοχική» εκπαιδευτική διαδικασία, Διεθνοποίηση (ΕCTS, SOCRATES, ERASMUS MUNDUS / PLACEMENT, LEONARDO)
· Σύνδεση Προγραμμάτων Δια βίου μάθησης και Κατάρτισης με τα Πανεπιστήμια
· Σύνδεση Πανεπιστημίων με κοινωνία και οικονομία, με πραγματικό περιβάλλον. Σύνδεση Ερευνας με Καινοτομία και Επιχειρηματικότητα.
Όταν όμως προσπαθήσει να αναλύσει τις εξαγγελίες αυτές αλλά κυρίως τα μέτρα που προτείνονται για την υλοποίηση των στόχων υπάρχουν πολλά σημεία για τα οποία υπάρχουν από επιφυλάξεις μέχρι και κάθετες αντιρρήσεις. Μερικά από αυτά αφορούν:

· Το Συμβούλιο Διοίκησης και το Περιφερειακό Συμβούλιο. Η λειτουργία των οργάνων αυτών όπως περιγράφηκε με πολλές ασάφειες φαίνεται να καταργεί στην ουσία την αυτοτέλεια των ΑΕΙ. Η κάτι ακόμη χειρότερο: αποκεντρώνει την λήψη των «επώδυνων» αποφάσεων από το Υπουργείο Παιδείας, ενώ παρακάμπτει την ακαδημαϊκή κοινότητα. Για παράδειγμα τα Συμβούλια αυτά, εφαρμόζοντας την άνωθεν εντολή για περικοπές στις δαπάνες, θα αποφασίζουν το κλείσιμο του Τμήματος Μαθηματικών ή της Κοινωνιολογίας γιατί δεν έχουν ούτε φοιτητές, ούτε χρήματα για έρευνα από τις επιχειρήσεις. 
· Η σύνδεση έρευνας με καινοτομία και επιχειρηματικότητα. Το θέμα έχει τουλάχιστον δύο πτυχές: τη χρηματοδότηση και την αξιοποίηση της έρευνας. Θα πρέπει να επαναληφθεί ότι πέρα από τη διάκριση της βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας, υπάρχει και η διάκριση της εφαρμοσμένης έρευνας σε αυτή που είναι «δημοσίου συμφέροντος» και σ’αυτή που μπορεί να αξιοποιηθεί από τις επιχειρήσεις. Θεωρώντας ότι «χρήσιμη» έρευνα είναι μόνο η τελευταία, καταδικάζονται αυτόματα σε μηδενική χρηματοδότηση ολόκληροι επιστημονικοί κλάδοι κυρίως των κοινωνικών επιστημών αλλά και των θετικών. Καταδικάζεται ακόμη η κοινωνία απλά να «παρακολουθεί» τις εξελίξεις του κυρίαρχου αναπτυξιακού μοντέλου και τα Πανεπιστήμια να καλύπτουν τις ανάγκες του με «φτηνό» ερευνητικό προσωπικό. Αντίθετα η προσέγγιση αυτή φαίνεται να επιτείνει ένα υπαρκτό πρόβλημα: τη υπερδραστηριοποίηση τμήματος της ακαδημαϊκής κοινότητας στο να βρεί προγράμματα γεγονός που έχει σαφή επίπτωση στην εκπαιδευτική διαδικασία και στην έρευνα. Και κάτι ακόμη: η πρόταση για σύνδεση της χρηματοδότησης μέσω του Περιφερειακού Συμβουλίου για σύνδεση εκπαίδευσης και εφαρμοσμένης (μόνο!!!!) έρευνας με τις «τοπικές» ανάγκες, δεν θα οδηγήσει μόνο σε ταχύτερη συρρίκνωση των «άχρηστων» Τμημάτων και σε ακόμη μεγαλύτερη στρέβλωση: θα χρηματοδοτείται μόνο ότι «αντιλαμβάνεται» η τοπική κοινωνία!!!!!! Αν χρειάζονται περισσότερες εξηγήσεις στο θέμα αυτό μπορούμε να δώσουμε αναλυτικά την αποκτηθείσα μετά από 25 χρόνια εμπειρία. Ερωτάται η πολιτική ηγεσία της χώρας: έτσι θα κατακτηθεί η διεθνοποίηση των ιδρυμάτων και θα υλοποιηθούν τα «millennium goals»;;;;;  
· Η ευελιξία στην διοίκηση και στην οργάνωση σπουδών στα διαφορετικά ιδρύματα που φαίνεται κατ’αρχή ιδιαιτέρως ευπρόσδεκτη σε ένα νέο πολυνησιωτικό Πανεπιστήμιο όπως αυτό του Αιγαίου «κρύβει» πολλές παγίδες ιδιαίτερα αν συνδεθεί με θέματα όπως η μετατροπή της διδασκαλίας από «καθ’εδρας» σε «συμμετοχική», η πιστοποίηση των γνώσεων και κατ’επέκταση των προγραμμάτων σπουδών και άλλα. Η διαφορετική (θετική) μεταχείριση ενός Πανεπιστημίου που έχει κατ’ανώτατο αριθμό 25 μέλη ΔΕΠ και λιγότερους από 5 ΕΤΕΠ/ΕΙΔΙΠ ανά τμήμα, χωρίς μόνιμο προσωπικό στα ερευνητικά εργαστήρια, ανεπαρκέστατους και ακατάλληλους χώρους για διδασκαλία και έρευνα, ανάγκη για πολλαπλές υποδομές και υπηρεσίες λόγω νησιωτικότητας σε σχέση με άλλα Ιδρύματα είναι καλοδεχούμενη. Ομως η «επιβολή» μέσω αξιολόγησης αλλαγών στην εκπαιδευτική διαδικασία όταν η κατάργηση της από έδρα διδασκαλίας ΑΠΑΙΤΕΙ πολλαπλάσιους ανθρώπινους και υλικούς πόρους (πχ. Βοηθούς διδασκαλίας για φροντιστήρια, εργασίες, εκπαιδευτικές εκδρομές, χώρους, εξοπλισμό και αναλώσιμα για πειράματα, αίθουσες για φροντιστήρια κλπ). Η περικοπή του 20% του προϋπολογισμού και η συζητούμενη περαιτέρω περικοπή επιπλέον 20% μάλλον έρχεται σε αντίθεση. Τι αναμένεται ως αποτέλεσμα; Σταδιακή συρρίκνωση.
· Φοιτητική κάρτα – σύνδεση φοιτητή με πίστωση: η αποσύνδεση της χρηματοδότησης των Πανεπιστημίων από τις ανάγκες λειτουργίας της διοίκησης και των Τμημάτων και η σύνδεση της με «μεταφερόμενη» πίστωση ανά φοιτητή θα είναι αιτία πολλαπλών στρεβλώσεων στη λειτουργία των ΑΕΙ που θα επικαθήσουν στις ήδη στρεβλές αντιλήψεις της ελληνικής κοινωνίας για τις σπουδές, ενώ θα επιταθούν από την οικονομική κρίση που έχει οδηγήσει στην αναζήτηση σπουδών «χαμηλού κόστους». Η βιομηχανία των «μεταγραφών» επωνύμων και ανωνύμων που έχει στηθεί τα τελευταία χρόνια αποτελεί προμήνυμα του τι θα συμβεί αν απελευθερωθούν εντελώς οι εγγραφές και μάλιστα με μεταφορά της πίστωσης ανά φοιτητή. Αντίθετα η χρηματοδότηση των Πανεπιστημίων που πρέπει να γίνεται με βάση το Τμήμα λαμβάνοντας υπόψη και τις άλλες δράσεις που έχει (πχ. Μεταπτυχιακά, Διεθνή Προγράμματα κλπ) θα πρέπει να διατηρηθεί στο προ της κρίση ύψος ώστε να μπορέσουν να γίνουν οι απαραίτητες αλλαγές στα προγράμματα σπουδών και στην εκπαιδευτική διαδικασία. 
· Πτυχία πολλών διαδρομών (και μέσω των ΙΕΚ, κολλεγίων κλπ) και επαγγελματικά δικαιώματα. Το θέμα της σύνδεσης των σπουδών με την αγορά εργασίας και με επαγγελματικά δικαιώματα αποτελεί σημείο τριβών και αντιφατικών τοποθετήσεων: η «επιμονή» των ΑΕΙ να προτάσσουν την «γνώση και την ικανότητα αναζήτησης της γνώσης» των «δεξιοτήτων που ζητά η αγορά» ως βασικό στόχο των σπουδών έχει βάση δεδομένου ότι προέχει η εκπαίδευση των νέων ανθρώπων να έχει γερά θεμέλια και να δημιουργηθούν επιστήμονες που θα μπορούν να αποκτήσουν τις δεξιότητες που απαιτούνται σε κάποια χρονική στιγμή για κάποιο συγκεκριμένο επάγγελμα. Αν θέλουμε να ταυτίζουμε σπουδές με επαγγελματικό δικαίωμα (άρα αγορά εργασίας) θα πρέπει οι «δεξιότητες» να αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των σπουδών. Όμως πως θα πιστοποιούνται σπουδές και επαγγελματικά δικαιώματα αν ο κάθε φοιτητής θα έχει την «ελευθερία» να φτιάξει το δικό του πρόγραμμα σπουδών μέσα  από όποιο μετα-λυκειακό ίδρυμα; Ηδη γνωρίζουμε την δυσκολία για ουσιαστική αναγνώριση μαθημάτων μεταξύ ισότιμων ιδρυμάτων εσωτερικού και εξωτερικού (πρόγραμμα Socrates, μεταγραφές, κατατάξεις για απόκτηση 2ου πτυχίου) που πολλές φορές αντιμετωπίζεται όχι επί της ουσίας των γνώσεων αλλά επί της «περιγραφής του μαθήματος».   
Απευθυνόμενοι στην πολιτική ηγεσία της χώρας μπορούμε να την διαβεβαιώσουμε ότι γνωρίζουμε πολύ καλά και πως γίνεται η διδασκαλία από «παθητική» σε «ενεργή», και τι σημαίνει Διεθνοποίηση, και πόσο σημαντική είναι η τυποποίηση στο λάδι και η ποιότητα στη παραγωγή αγαθών και υπηρεσιών και τη σημασία της πράσινης οικονομίας και πολλά άλλα. Γνωρίζουμε και αναγνωρίζουμε τις αγωνίες των νέων ανθρώπων με τους οποίους ερχόμαστε καθημερινά σε επαφή, ενώ ως γονείς ζούμε και τις αγωνίες των δικών μας παιδιών μέσα στο δημόσιο εκπαιδευτικό σύστημα. Όπως έχουμε πλήρη συναίσθηση των «αδυναμιών» των ΑΕΙ που τις ζούμε και «υποφέρουμε» από αυτές. Εχουμε ίσως διαφορετικές απόψεις για το τι πρέπει να γίνει, αλλά ξέρουμε ότι αλλαγές επιβάλλονται. 

· Όμως ζητάμε ένα ειλικρινή διάλογο χωρίς προκαταλήψεις και προαποφασισμένα, όπου θα τεθούν στο τραπέζι ξεκάθαρα οι στόχοι και τα μέσα της νέας πολιτικής για την Εκπαίδευση (και ιδιαίτερα για την Ανώτατη) με ουσιαστική συμμετοχή της ακαδημαϊκής κοινότητας. Για μας είναι αδιαπραγμάτευτος στόχος «το Ισχυρό, Δημόσιο, Αυτοδιοικούμενο, Κέντρο Αριστείας στην Έρευνα και στην Εκπαίδευση». Η επιβολή μιας πολιτικής εκ των άνω θα έχει την τύχη των προηγούμενων: περαιτέρω απαξίωση της δημόσιας εκπαίδευσης. 
� Η έννοια της «Αριστείας» αναφέρεται στη προσπάθεια που πρέπει να γίνεται απ’όλα τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας για την καλύτερη δυνατή απόδοση στην εκπαίδευση και ειδικά στην έρευνα. Δεν νοούνται Πανεπιστήμια και πτυχία πολλών ταχυτήτων, ούτε πτυχία ήσσονος προσπάθειας.





