ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΚΣ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΕΠ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

9 Δεκεμβρίου 2013 

Να ανακληθούν οι πειθαρχικές διώξεις εναντίον του Πρύτανη του ΕΚΠΑ!

Αλληλεγγύη και συμπαράσταση στο δίκαιο αγώνα των διοικητικών!

Η απόφαση του Υπουργού Παιδείας για την παραπομπή του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Αθηνών, καθηγητή Θ. Πελεγρίνη, στο Πειθαρχικό Συμβούλιο «για παράβαση καθήκοντος, γιατί οι πράξεις και οι παραλείψεις του έθιξαν τη λειτουργία και το κύρος του Πανεπιστημίου», αποτελεί μια πρωτοφανή ενέργεια αυταρχισμού της κυβέρνησης ΝΔ-ΠΑΣΟΚ κατά του συνόλου της πανεπιστημιακής κοινότητας. Η ενέργεια αυτή στρέφεται κυρίως κατά του δίκαιου και αποφασιστικού αγώνα των διοικητικών υπαλλήλων του ΕΚΠΑ ενάντια στις διαθεσιμότητες/ απολύσεις. 

Είναι μια απόφαση που έρχεται να συμπληρώσει προηγούμενες αυταρχικές αποφάσεις όπως ήταν η κατάργηση του πανεπιστημιακού ασύλου και οι εισβολές της αστυνομίας σε πανεπιστημιακούς χώρους, η επίταξη των εκπαιδευτικών της Μέσης Εκπαίδευσης, η πειθαρχική δίωξη εναντίον όσων απεργών αρνήθηκαν να «απογραφούν». Αναδεικνύει ότι έννοιες όπως: η κατοχύρωση των δημοκρατικών δικαιωμάτων, ο νομικός και ακαδημαϊκός πολιτισμός, η ακαδημαϊκή ελευθερία ισχύουν όσο δεν αγγίζουν τα συμφέροντα και τους σχεδιασμούς της άρχουσας τάξης. Η απόφαση αυτή συνδυάστηκε με μια συντονισμένη εκστρατεία συκοφαντίας από την κυβέρνηση και τα ΜΜΕ που στόχο είχε όχι απλώς τη σπίλωση του Πρύτανη του ΕΚΠΑ αλλά και τη συνολική συκοφάντηση των πανεπιστημιακών δασκάλων.

Με την απόφαση αυτή, η κυβέρνηση επιδιώκει να εκβιάσει τις πανεπιστημιακές διοικήσεις να αποδεχτούν πλήρως τις κυβερνητικές επιλογές, τις διαθεσιμότητες – απολύσεις, την αναδιάρθρωση με βάση επιχειρηματικά πρότυπα, τις ελαστικές εργασιακές σχέσεις. Θέλει, επίσης, να αποθαρρύνει την αλληλεγγύη προς τον ηρωικό και δίκαιο αγώνα των διοικητικών υπαλλήλων.

Στη σημερινή συγκυρία ο δύσκολος και μακροχρόνιος αγώνας των διοικητικών υπαλλήλων στα ΑΕΙ αποτελεί πολύτιμη συμβολή στην πάλη κατά των απολύσεων και του εργασιακού μεσαίωνα που επιχειρείται να επιβληθεί σε κάθε χώρο εργασίας. Ο αγώνας για μόνιμη και σταθερή εργασία με δικαιώματα για όλους αποτελεί ένα μεγάλο εμπόδιο στα σχεδιαζόμενα κύματα απολύσεων που θα ακολουθήσουν και θα συμπεριλαμβάνουν όλες τις κατηγορίες προσωπικού. 

Το ΚΣ του Συλλόγου ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Αιγαίου καλεί: 

· Να εκφραστεί η αλληλεγγύη μας και η συμπαράστασή μας στο δίκαιο αγώνα των διοικητικών. Να μην επιτρέψουμε καμία απόλυση και να μην τεθεί σε αργία κανένας εργαζόμενος, να μην τιμωρηθούν αυτοί που δεν υπέκυψαν στον εκβιασμό και δεν «απογράφηκαν». Να αποσυρθεί άμεσα η ΚΥΑ που θέτει σε διαθεσιμότητα εκατοντάδες εργαζόμενους στα πανεπιστήμια.

· Να ανακληθούν οι πειθαρχικές διώξεις εναντίον του Πρύτανη του ΕΚΠΑ.

· Να μην επιτραπούν κατασταλτικές επεμβάσεις για το χτύπημα της συνδικαλιστικής/ πολιτικής δράσης στα πανεπιστήμια. 

Η συνέχιση των αγώνων μέσα από τα συνδικάτα για να μην περάσει η τρομοκρατία, ο αυταρχισμός και η ποινικοποίηση της πολιτικής και συνδικαλιστικής δράσης, είναι η μόνη επιλογή μας.

