Ανακοίνωση του ΔΣ του Συλλόγου μελών ΔΕΠ
Νομικής Σχολής και Σχολής Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών του ΕΚΠΑ
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μελών ΔΕΠ της Νομικής Σχολής και της Σχολής Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών του ΕΚΠΑ εκφράζει την έντονη ανησυχία του για τις συνέπειες της παρατεταμένης αναστολής λειτουργίας του πανεπιστημίου μας και ελπίζει ότι η Σύγκλητος, αποφασίζοντας την έναρξη των μαθημάτων από την Τρίτη 19 Νοεμβρίου 2013, μπορεί επίσης να εξασφαλίσει την εφαρμογή της απόφασής της.

Κατά την πρόσφατη χρονική περίοδο παρακολουθούμε μία κλιμάκωση της έντασης και της αντιπαράθεσης στα πανεπιστήμια, η οποία οδηγείται νομοτελειακά σε μία σύγκρουση μέχρις εσχάτων με στόχο την ολοκληρωτική επικράτηση των απόψεων της μιας πλευράς επί της άλλης. Η αναμέτρηση αυτή μπορεί να εξυπηρετεί πολιτικές σκοπιμότητες, αλλά έχει καταστροφικές συνέπειες για το δημόσιο πανεπιστήμιο.

Το ΔΣ του Συλλόγου καλεί για άλλη μια φορά την ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας, τα όργανα διοίκησης του Πανεπιστημίου και όλους τους άλλους εμπλεκόμενους πανεπιστημιακούς φορείς να αρθούν στο ύψος των περιστάσεων και να αναζητήσουν ΑΜΕΣΑ λύση προς την κατεύθυνση της επιστολής των Αντιπρυτάνεων, Κοσμητόρων και Προέδρων Τμημάτων του ΕΚΠΑ. Ιδίως η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας πρέπει επιτέλους να κατανοήσει και να αξιοποιήσει την ευκαιρία που της προσφέρει η πρόταση των εκπροσώπων των πανεπιστημιακών οργάνων του ΕΚΠΑ για μία συναινετική και ικανοποιητική για όλες τις πλευρές λύση. Καλούμε λοιπόν τον Υπουργό να υιοθετήσει, έστω και την τελευταία στιγμή, μία εποικοδομητική στάση και να αποδεχθεί αυτή την πρόταση που θα άρει το αδιέξοδο και θα επαναφέρει το ΕΚΠΑ σε ομαλή κατάσταση λειτουργίας.
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