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ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ
Αθήνα,  1  IOYNIOY 2009

ΠΡΟΣ τους ΠΡΥΤΑΝΕΙΣ και 

ΑΝΤΙΠΡΥΤΑΝΕΙΣ Οικονομικού Προγραμματισμού και Ανάπτυξης των ΑΕΙ

ΘΕΜΑ: Καταλογισμοί στο Πανεπιστήμιο Κρήτης και σχετικά θέματα.
Κύριε Πρύτανη/Αντιπρύτανη,

Όπως γνωρίζετε, σε λίγες ημέρες λήγει η προθεσμία υποβολής προτάσεων των Πανεπιστημίων για τη δράση ΔΑΣΤΑ (Δομή Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας, με υποέργα την Πρακτική Άσκηση, το Γραφείο Διασύνδεσης και τα μαθήματα Επιχειρηματικότητας) που αναπτύσσεται στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013. Το πρόγραμμα αυτό με κανένα τρόπο δεν μπορεί να θεωρηθεί ως ερευνητικό και άρα, σύμφωνα με πρόσφατη απόφαση του Δ΄ Τμήματος του Ελεγκτικού Συνεδρίου, δεν μπορεί να αποτελέσει αντικείμενο διαχείρισης από τους Ειδικούς Λογαριασμούς Κονδυλίων Έρευνας (ΕΛΚΕ) των Πανεπιστημίων.
Η απόφαση αυτή ερείδεται στην άποψη ότι η ΚΥΑ 679/96 που αποτελεί τη ρύθμιση επί της οποίας κυρίως βασίζεται η λειτουργία των ΕΛΚΕ έχει εκδοθεί καθ’ υπέρβαση της σχετικής εξουσιοδοτικής διάταξης. Προκειμένου να αντιμετωπισθεί το πρόβλημα αυτό, όπως γνωρίζετε, τα Πανεπιστήμια έχουν υποβάλει προτάσεις νομοθετικής ρύθμισης και έχουν ζητήσει την αναδρομική ισχύ της, προκειμένου να αντιμετωπιστούν και οι καταλογισμοί στο Πανεπιστήμιο Κρήτης. Δυστυχώς όμως, παρά τις περί του αντιθέτου διαβεβαιώσεις από πλευράς ΥπΕΠΘ, η ρύθμιση αυτή δεν έχει δρομολογηθεί.

Είναι προφανές ότι η δράση ΔΑΣΤΑ αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εκπαιδευτικής διαδικασίας στα Πανεπιστήμια, εντελώς απαραίτητο για όλους τους φοιτητές μας. Το ίδιο συμβαίνει και με άλλες δράσεις που θα προκηρυχθούν στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013, είτε από το ΥπΕΠΘ είτε από άλλους φορείς. Ωστόσο, αν η νομοθετική τακτοποίηση της ΚΥΑ 679/96 δεν ολοκληρωθεί, η ανάληψη των σχετικών έργων από τα Πανεπιστήμια θα γίνει με δική τους ευθύνη, με κίνδυνο χαρακτηρισμού των έργων αυτών (και των δαπανών που θα αναληφθούν) ως μη σκόπιμων (και συνεπώς μη σύννομων) και συνακόλουθα με σοβαρό κίνδυνο επανάληψης των φαινομένων καταλογισμού, που παρατηρήθηκαν στο Πανεπιστήμιο Κρήτης.  

Το Προεδρείο της ΕΓ της ΠΟΣΔΕΠ έχει πληροφορηθεί την απόφαση της Συνόδου του Καρπενησίου με την οποία ζητείται από όλους τους ΕΛΚΕ η αναστολή διαχείρισης των προγραμμάτων ΕΣΠΑ 2007-2013 σε περίπτωση που η νομική ισχύς της ΚΥΑ 679/96 δεν διευθετηθεί μέχρι την επόμενη Σύνοδο Πρυτάνεων. 

Το Προεδρείο της ΕΓ της ΠΟΣΔΕΠ στηρίζει την απόφασή σας αυτή και δηλώνει ότι η ΠΟΣΔΕΠ θα σταθεί αλληλέγγυα με κάθε μέσο που έχει στη διάθεσή της στις προσπάθειες, που καταβάλλετε για την επίλυση του θέματος αυτού. 

Με Ιδιαίτερη Εκτίμηση   

	Ο Πρόεδρος
Νικόλαος Μ. Σταυρακάκης

Καθηγητής Ε.Μ.Π.
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	Η Γραμματέας
Ευγενία Μπουρνόβα

Αναπλ. Καθηγήτρια Ε.Κ.Π.Α.
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