Ψήφισμα
του ΕΣΔΕΠ Πανεπιστήμιο Δυτικής. Μακεδονίας

 

 

Συμπαραστεκόμαστε στο συνάδελφο Τάκη Πολίτη, γνωστό για την πλούσια αγωνιστική και συνδικαλιστική του δράση, πρόεδρο του ΕΣΔΕΠ του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, ο οποίος διώκεται ποινικά για το αδίκημα της "απάτης εις βάρος του δημοσίου" και του "αδικαιολόγητου πλουτισμού", επειδή συμμετείχε σε απεργιακή κινητοποίηση αλλά αρνήθηκε να καταθέσει τη "δήλωση συμμετοχής" του σε αυτήν. 
Καταδικάζουμε απερίφραστα τέτοιου είδους μεθοδεύσεις, οι οποίες ποινικοποιούν τη συνδικαλιστική δράση,  ενώ αμαυρώνουν και σπιλώνουν συνδικαλιστές με απώτερο στόχο το "φρονηματισμό" τους. Ταυτόχρονα εισάγουν στον ακαδημαϊκό χώρο, πρωτόγνωρα για την εποχή μας ήθη και σταθμά, ανακαλώντας στη μνήμη μας πρακτικές αυταρχισμού και σωφρονισμού  περασμένων εποχών. Σε μία εποχή όπου ο δημόσιος βίος όζει σπαρασσόμενος  από σκάνδαλα πολιτικών προσώπων για παράνομο πλουτισμό προκαλεί και εμπαίζει το κοινό περί δικαίου αίσθημα η απαγγελία των παραπάνω κατηγοριών εναντίον του Τάκη Πολίτη, "διότι δεν συνεμορφώθη". 
Ζητάμε να αποσυρθούν άμεσα οι κατηγορίες,  να αποκατασταθεί ηθικά ο συνάδελφος Τάκης Πολίτης και να σταματήσει η προσχηματική ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης. 
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