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Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού



            Αθήνα,  15 Ιουνίου  2016
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Για τις αλλαγές στα ειδικά μισθολόγια και στο συνταξιοδοτικό σύστημα – Απεργία 15/6/2016
Πραγματοποιήθκε σήμερα η μονοήμερη απεργία των Καθηγητών Πανεπιστημίου που προκήρυξε η ΠΟΣΔΕΠ με μεγάλη συμμετοχή σε όλη τη χώρα.
Στην Αθήνα, έγινε παράσταση στο Υπουργείο Οικονομικών, στο κτίριο του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, όπου εκπρόσωποι της Ομοσπονδίας ζήτησαν να συναντήσουν τον Υπουργό Οικονομικών κ. Ε. Τσακαλώτο και τον Αναπλ. Υπ. Οικονομικών κ. Γ. Χουλιαράκη, κάτι το οποίο δυστυχώς δεν έγινε, καθώς οι Υπουργοί δεν θέλησαν να μιλήσουν με τους εκπροσώπους των πανεπιστημιακών, παρ’ ότι ήταν ενήμεροι για την επίσκεψη. Έτσι δεν κατέστη δυνατό να εξηγήσουμε στους Υπουργούς τις θέσεις της ΠΟΣΔΕΠ για τις αποδοχές των Καθηγητών Πανεπιστημίου και να τους ζητήσουμε και δια ζώσης (έχει ζητηθεί πάρα πολλές φορές με επιστολές) την άμεση εφαρμογή της απόφασης 4741/2014 του ΣτΕ για το θέμα. Πραγματοποιήθηκε μια συνάντηση με τη Διευθύντρια του γραφείου του Αναπλ. Υπουργού κ. Γ. Χουλιαράκη, η οποία ενημέρωσε ότι υπάρχει δέσμευση εκ μέρους του γραφείου του Υπουργού για συνάντηση με την Ομοσπονδία μέσα στις επόμενες 30 ημέρες, στην οποία θα συζητηθούν το θέμα της προαναφερόμενης απόφασης του ΣτΕ και το θέμα του Ειδικού Μισθολογίου των Καθηγητών Πανεπιστημίου.
Παρόμοιες παραστάσεις έγιναν και σε άλλες πόλεις της χώρας (Θεσσαλονίκη, Γιάννενα κ.λ.π.) στις κατά τόπους περιφέρειες των Νομών.

Η Κυβέρνηση και οι Υπουργοί της οφείλουν από το Σύνταγμα να εφαρμόζουν τις αποφάσεις της ελληνικής δικαιοσύνης. Η μη εφαρμογή της προαναφερόμενης απόφασης, συνιστά σοβαρό παράπτωμα εκ μέρους τους. 

Αύριο θα καταθέσουμε προσφυγή στο Συμβούλιο Συμμόρφωσης του ΣτΕ για την εφαρμογή της προαναφερόμενης απόφασης. Επιπλέον, θα καταθέσουμε μήνυση κατά των αρμόδιων Υπουργών για παράβαση καθήκοντος, καθώς δεν εφαρμόζουν το Σύνταγμα και τους νόμους.
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