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ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Σας ενημερώνουμε ότι η δίκη του συναδέλφου Τάκη Πολίτη στο Τριμελές Πλημμελειοδικείο Βόλου στις 11 Μαΐου αναβλήθηκε για τις 12 Οκτωβρίου 2009. Όπως είναι γνωστό, ο συνάδελφός μας δικάζεται για «απάτη εις βάρος του Δημοσίου» επειδή αρνήθηκε να υποβάλει γραπτή δήλωση συμμετοχής του σε απεργιακή κινητοποίηση του Ενιαίου Συλλόγου Διδασκόντων ΠΘ, τον Μάρτιο του 2006, ενώ ως τότε πρόεδρος του Συλλόγου είχε γνωστοποιήσει  με δηλώσεις του στα τοπικά ΜΜΕ τόσο την συλλογική απόφαση του συνδικαλιστικού μας οργάνου, όσο και την προσωπική του συμμετοχή στην απεργία. 
Στη δίκη παραβρέθηκαν 16 μάρτυρες υπεράσπισης, μεταξύ των οποίων σύσσωμο το προεδρείο της προηγούμενης διοίκησης της ΠΟΣΔΕΠ, βουλευτής της Αριστεράς, Αντιπρύτανης του ΠΘ, μέλη πρώην και νυν ΔΣ του Συλλόγου Διδασκόντων ΠΘ,  συνδικαλιστές και των τριών εκπαιδευτικών βαθμίδων καθώς και άλλων κλάδων. Η δίκη ξεκίνησε με την εξέταση των δύο πρώτων μαρτύρων, τους οποίους κάλεσε η έδρα να καταθέσουν «κατά το κατηγορητήριο». Στη συνέχεια η εισαγγελέας ζήτησε την αναβολή της δίκης επικαλούμενη την απουσία των δύο άλλων μαρτύρων «κατά το κατηγορητήριο», του τότε Πρύτανη και Αντιπρύτανη του ΠΘ. Η έδρα δέχθηκε το αίτημα της εισαγγελέως παρά το ότι η υπεράσπιση του κατηγορούμενου δήλωνε ότι δεν αμφισβητούσε το περιεχόμενο των γραπτών καταθέσεων των δύο απόντων μαρτύρων.
Τον Οκτώβρη θα βρεθούμε και πάλι στην αίθουσα του δικαστηρίου στο πλευρό του διωκόμενου συναδέλφου μας. Μέχρι τότε κυκλοφορεί στο διαδίκτυο λίστα συλλογής υπογραφών υποστήριξης στη διεύθυνση http://net.glotta.ntua.gr/politis/index.html Όσοι επιθυμούν να προσυπογράψουν το έντυπο συμπαράστασης μπορούν να στείλουν μήνυμα στη διεύθυνση: maistros@cs.ntua.gr.
Βόλος, 4 Ιουνίου 2009
Για το Δ.Σ. του Συλλόγου
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