ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΔΣ (16/9/10) ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
Αγαπητοί συνάδελφοι

Tο ΔΣ του Συλλόγου εύχεται σε όλους μια καλή, δημιουργική και ήρεμη εκπαιδευτική χρονιά.
Δυστυχώς η πρώτη ανακοίνωση μας είναι για διαμαρτυρία και καταγγελία κυβερνητικών πρακτικών που αντιτάσσονται στις ευχές μας αλλά και στην προσπάθεια που έχει αρχίσει για ένα Πανεπιστήμιο που θα είναι : 

· Ισχυρό, Αυτοδιοικούμενο, Κέντρο Αριστείας στην Έρευνα και στην Εκπαίδευση. 

· Κέντρο Ελεύθερου Δημοκρατικού Διαλόγου, Κριτικής Σκέψης, Ελεύθερης Διακίνησης Ιδεών για μια Ανοιχτή και Δίκαιη Κοινωνία.

· Κέντρο Παραγωγής Γνώσης και Καινοτομίας στην υπηρεσία του κοινωνικού συνόλου. 

· Κέντρο Μεταφοράς Γνώσης και Αξιών που θα παρέχει στους φοιτητές του όλα εκείνα τα εφόδια ώστε να προετοιμάζει επιστήμονες-πολίτες έτοιμους να συμβάλουν, μέσα από την προσπάθεια για προσωπική ευημερία, στην οικονομική, πολιτιστική και κοινωνική ανάπτυξη της χώρας. 


Είναι νομίζουμε αυτονόητο ότι στις δύσκολές σημερινές συνθήκες, εν μέσω οικονομικής κρίσης και επιτήρησης, η ενίσχυση της εκπαίδευσης και της έρευνας είναι ζωτικής σημασίας για την ανάπτυξη της χώρας, και είναι επιτακτική ανάγκη το επιστημονικό δυναμικό  να ενισχυθεί για να συμβάλει αποτελεσματικά στο ξεπέρασμα της κρίσης. Η υιοθέτηση της απαισιοδοξίας και της παραίτησης μπορεί να είναι χειρότερη από την ίδια την κρίση η οποία πρέπει να μετατραπεί σε εφαλτήριο αναγέννησης με συστηματική προσπάθεια και ενεργητικές παρεμβάσεις. 
 
Είναι γεγονός ότι παρά την ύπαρξη πολλών νοσηρών φαινομένων, τις τελευταίες δεκαετίες τα πανεπιστήμια στελεχώθηκαν με μια δυναμική γενιά καταρτισμένων επιστημόνων, δημιουργήθηκε μια ερευνητική υποδομή πρωτόγνωρη για τα ελληνικά δεδομένα, και σημειώθηκαν ερευνητικές επιδόσεις με διεθνή αναγνώριση. 


Η συντήρηση και ανάπτυξη αυτού του μηχανισμού περνά μέσα από τακτική και επαρκή χρηματοδότηση η οποία στην σημερινή συγκυρία μπορεί να εξασφαλιστεί από το 4ο ΚΠΣ και το ΕΣΠΑ. Δυστυχώς οι πρακτικές του Υπουργείου Παιδείας και ιδιαίτερα του υπεύθυνου για τα ΑΕΙ υφυπουργού κου Πανάρετου ακυρώνουν αυτή την προοπτική. Χαρακτηριστικά :

· Στο πρόγραμμα για ενίσχυση υποψηφίων διδακτόρων ‘’ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ’’ τα πρώτα αποτελέσματα βγαίνουν 16 μήνες μετά την κατάθεση των προτάσεων. Είναι προφανές ότι όταν θα αρχίσει η χρηματοδότηση, οι περισσότεροι υποψήφιοι διδάκτορες ή θα έχουν τελειώσεις ή θα έχουν φύγει. Η ανακοίνωση αποτελεσμάτων σε δόσεις είναι άλλη μια Ελληνική πρωτοτυπία. 
· Οι πρακτικές που ακολουθούνται στις δράσεις ΘΑΛΗΣ και ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ, είναι επίσης πρωτοφανείς. Τροποποιούνται οι όροι της προκήρυξης, 5 μήνες μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής, με τρόπο που ουσιαστικά ακυρώνει τις υποβληθείσες προτάσεις αφού σε πρώτη φάση θα αξιολογηθούν μόνο οι περιλήψεις και σε όσες προτάσεις επιλεγούν θα ζητηθεί νέα εκτενής υποβολή!! 
· Το πρόγραμμα ενίσχυσης Μεταδιδακτόρων Ερευνητών αποσύρεται λίγο μετά την ανακοίνωσή του για τροποποιήσεις μεταξύ των οποίων και η ‘‘ενθάρρυνση για  εκπόνηση του ερευνητικού έργου και σε φορείς της Αλλοδαπής’’ δηλ η χρηματοδότηση από το Ελληνικό Υπουργείο ξένων Πανεπιστημίων!!!.

Ο Σύλλογος αισθάνεται την ανάγκη να διαμαρτυρηθεί έντονα για την κατάσταση αυτή και να ζητήσει την άμεση έκδοση των αποτελεσμάτων του ‘’Ηράκλειτου’’, την επιτάχυνση των διαδικασιών για ‘’Θαλή’’ , ‘’Αρχιμήδη’’, ‘’Μεταδιδάκτορες’’ χωρίς επιπλέον  υποβολές στοιχείων, και την γενικότερη αλλαγή πλεύσης στον τομέα της ενίσχυσης των ερευνητικών δραστηριοτήτων, γιατί επιπλέον δεν υπάρχει η πολυτέλεια απώλειας χρημάτων σε αυτή την πολύ δύσκολη οικονομική συγκυρία.  

Είναι τελείως απαραίτητο η χώρα μας να αποκτήσει ένα σύστημα χρηματοδότησης της έρευνας, σε όλα τα επιστημονικά πεδία ώστε κάθε ερευνητής να έχει τη δυνατότητα να υποβάλει ερευνητικές προτάσεις τουλάχιστον μια φορά το χρόνο και να μπορεί να χρηματοδοτηθεί με ένα έστω και μικρό ποσό. Αυτό θα δώσει τεράστια ώθηση όχι μόνο στην έρευνα και την εκπαίδευση, αλλά και ηθικό των νέων μας ώστε να μην επεκταθεί το φαινόμενο της ‘’επιστημονικής μετανάστευσης’’.  

Ο Σύλλογος θα υποστηρίξει κάθε ενέργεια της ΠΟΣΔΕΠ προς την κατεύθυνση αυτή.

Ένα πολύ σημαντικό πρόβλημα είναι επίσης η πρόσφατη ψήφιση της τροπολογίας στο Νομοσχέδιο για τη Δια Βίου Μάθηση που ορίζει ως αναγκαία προϋπόθεση για την προκήρυξη ή επαναπροκήρυξη για την πλήρωση θέσης μέλους ΔΕΠ την προηγούμενη έγκριση της σχετικής πίστωσης από το Υπουργείο Παιδείας. Προφανώς με την ρύθμιση αυτή θα μειωθούν στο ελάχιστο οι αντικαταστάσεις των συνταξιοδοτηθέντων και οι νέες προκηρύξεις με σοβαρότατες επιπτώσεις στην εκπαίδευση και την έρευνα.


Ακόμα κυκλοφορούν και σενάρια για σημαντικές μεταρρυθμίσεις (νέος τρόπος εισαγωγής στην Τριτοβάθμια εκπαίδευση, Πανεπιστημιακός ‘’Καλλικράτης’’, καθιέρωση «Συμβουλίου Διοίκησης» κλπ)  οι οποίες σχεδιάζονται στο παρασκήνιο χωρίς να ανακοινώνονται ή να μπαίνουν σε διαβούλευση. 

Θεωρούμε ότι οι μεταρρυθμίσεις που επηρεάζουν την μορφωτική αποστολή του Πανεπιστημίου συνιστούν μείζον θέμα που σχετίζεται άμεσα με  την προοπτική της κοινωνικής προκοπής των πολιτών αυτής της χώρας. Υποστηρίζουμε βαθιές αλλαγές σε μια προοδευτική και ριζοσπαστική κατεύθυνση που στοχεύει στην ανασυγκρότηση του δημόσιου χώρου της εκπαίδευσης και στην  ουσιαστική συμμετοχή των Ελλήνων εκπαιδευτικών και
ερευνητών στη συγκρότηση, τη διαμόρφωση και την ανάπτυξη τόσο του
ελληνικού, όσο και του ευρωπαϊκού Ενιαίου Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης
και Έρευνας. 


Πιστεύουμε ότι η αναγκαιότητα άμεσων μεταρρυθμίσεων δεν πρέπει να οδηγήσει σε πρόχειρους πειραματισμούς. Ελπίζουμε η προβλεπόμενη τις επόμενες μέρες ανακοίνωση των προτάσεων του Υπουργείου να μην αποτελέσει μια ακόμα δυσάρεστη εξέλιξη.

Ο Σύλλογος θα συνεργαστεί με την ΠΟΣΔΕΠ και άλλους εκπαιδευτικούς φορείς για μεταρρυθμίσεις προς την κατεύθυνση που θεωρεί σωστή και αποτελεσματική.

Ιδιαίτερα για τη δύσκολη χρονιά που άρχισε είναι ανάγκη περισσότερο από ποτέ η   ακαδημαϊκή κοινότητα, πανεπιστημιακοί, φοιτητές και γονείς, να πειστούν ότι πρέπει να αγωνιστούν για ανοιχτό και λειτουργικό πανεπιστήμιο και να αντισταθούν στις πράξεις διάλυσης και καταστροφής του δημόσιου χώρου της εκπαίδευσης και των υποδομών της.
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