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Μέχρι σήμερα έχουν πραγματοποιηθεί 6 συνεδριάσεις. Εμείς συμμετείχαμε στις 4. Προβλέπονται οι ακόλουθες συνεδριάσεις: 

19/6 με θέματα Τεχνολογική εκπαίδευση, ενημέρωση για το πρόγραμμα PISA

24/6 και 26/6 

Οι πρώτες 3 συνεδριάσεις ήταν αφιερωμένες σε γενική συζήτηση και μια πρώτη συζήτηση ειδικότερων θεμάτων.

Κατέληξαν σε γενικές γραμμές στο συμπέρασμα, ότι το θέμα πρόσβασης στην Τριτοβάθμια εκπαίδευση είναι περισσότερο τεχνικό ζήτημα (όχι μόνο βέβαια). Το ζητούμενο είναι η αναβάθμιση όλης της εκπαίδευσης.

Συζητήθηκαν πολλές πτυχές και πληγές της εκπαίδευσης και μπορούμε να πούμε ότι χονδρικά φάνηκε, πέρα από γενικές διατυπώσεις, ότι η επιτροπή καταλήγει στο συμπέρασμα, πως απαιτείται αναδιάρθρωση του συστήματος έτσι, ώστε να γίνει το σχολείο πιο αποτελεσματικό στη μάθηση και πιο ελκυστικό για το μαθητή.

Για το σκοπό αυτό απαιτείται:

· Αλλαγή της δομής του σχολείου

· Αναθεώρηση προγραμμάτων σπουδών

· Περιορισμός της ύλης

· Καθιέρωση ζώνης πολιτιστικών δραστηριοτήτων

· Νέα αντιμετώπιση του θέματος των βιβλίων

· Αρχική μόρφωση και επιμόρφωση των εκπαιδευτικών

· Αξιολόγηση του συστήματος

Τόσο από τη μεριά μας, αλλά και από άλλους τονίσθηκε η υποχρέωση της Πολιτείας να βάλει βαθειά το χέρι στην τσέπη και για τη χρηματοδότηση της Πολιτείας και για τις αμοιβές των εκπαιδευτικών. Τονίσθηκε επίσης πως η αποσπασματική εφαρμογή κάποιων από τις προτάσεις της επιτροπής πιθανόν να οδηγήσει σε αντίθετα από τα αναμενόμενα αποτελέσματα.
Στην 6η συνεδρίαση πάρθηκαν συγκεκριμένες αποφάσεις επί των ακόλουθων θεμάτων.

· Να καθιερωθούν ως υποχρεωτικά 2 χρόνια προσχολικής αγωγής (προνήπια, νήπια). Αυτό βέβαια με την ανάλογη προετοιμασία, δημιουργία υποδομών και μονάδων ψυχολογικής στήριξης (δεν βρήκε ανταπόκριση η θέση για ενιαίο 12χρονο σχολείο, ούτε για την προσθήκη της 1ης Λυκείου στην υποχρεωτική εκπαίδευση)

· Αποφασίσθηκε να μην υπάρχει κανένα εμπόδιο (εξετάσεις) κατά την πρόσβαση στις διάφορες βαθμίδες  της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης

· Από τη μεγάλη πλειοψηφία των παρόντων υποστηρίχθηκε η κατάργηση των κατευθύνσεων, η διεύρυνση της Γενικής Παιδείας και η αξιοποίηση των δυνατοτήτων επιλογής μαθημάτων. Κάποιοι, με επικεφαλής το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο εμμένουν στη διατήρηση των κατευθύνσεων, τουλάχιστον στη Γ’ Λυκείου (στο τελικό κείμενο θα συμπεριληφθούν και οι δυο θέσεις).
· Προτείνεται η επέκταση του «Ολοήμερου Σχολείου» σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης, με τον όρο ότι στις επιπλέον ώρες δεν θα γίνονται μαθήματα που θα εξετάζονται.
Αυτές οι αποφάσεις θεωρούνται κατ’ αρχήν ότι έχουν ληφθεί, χωρίς να αποκλείεται κάποια τροποποίησή τους ανάλογα με την πορεία της συζήτησης.
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