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Πάτρα,  20 IOYNIOY 2009

(ΟΜΟΦΩΝΗ) ΑΠΟΦΑΣΗ 8
Σύμφωνα με την ομόφωνη απόφαση του 9ου Συνεδρίου της, η ΠΟΣΔΕΠ παρακολουθεί με μεγάλη ανησυχία τις εξελίξεις στην υπόθεση των καταλογισμών μεγάλων ποσών σε μέλη ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Κρήτης. Οι καταλογισμοί έγιναν σε μέλη της επιτροπής που διαχειρίζεται τα αποθεματικά του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας (ΕΛΚΕ). Οι συνάδελφοι καλούνται να καταβάλουν στο ίδρυμα ποσά που δαπανήθηκαν για ανάγκες του Ιδρύματος με πλήρη διαφάνεια και σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις και τη διεθνή πρακτική. Η πρόσφατη απόρριψη από το Ελεγκτικό Συνέδριο (ΕΣ) έφεσης των εγκαλουμένων, με το σκεπτικό ότι οι ισχύουσες διατάξεις επιτρέπουν τη διάθεση της παρακράτησης αποκλειστικά και μόνο για την κάλυψη στενά ορισμένων δαπανών, δημιουργεί κλίμα ανασφάλειας και ακυρώνει ουσιαστικά το ρόλο των ΕΛΚΕ για τη στήριξη της έρευνας. Αν οι αποφάσεις αυτές τελεσιδικήσουν και αν το ΕΣ αποφασίσει να κάνει ελέγχους, ασκώντας την εξουσία που του παρέχει το Σύνταγμα, είναι βέβαιο ότι θα καταλογιστούν μεγάλα ποσά στο μέλλον σε συναδέλφους μέλη ΔΕΠ που έχουν συμμετάσχει στα αρμόδια όργανα (Επιτροπές Ερευνών ΑΕΙ) τα τελευταία χρόνια. Και τούτο παρά το ότι ενήργησαν και ενεργούν εντός των πλαισίων του νόμου. 
Η ΠΟΣΔΕΠ απαιτεί να γίνει επειγόντως συνολική νομοθετική ρύθμιση της λειτουργίας των ΕΛΚΕ που να είναι σύμφωνη με τη διεθνή πρακτική, και να εξασφαλίζει την προστασία από άσκοπες διώξεις μελών ΔΕΠ που αναλαμβάνουν θέσεις ευθύνης.
Η ΠΟΣΔΕΠ στηρίζει την απόφαση της Συνόδου Πρυτάνεων του Καρπενησίου με την οποία ζητείται από όλους τους ΕΛΚΕ η αναστολή διαχείρισης των προγραμμάτων ΕΣΠΑ 2007-2013 σε περίπτωση που η νομική ισχύς της ΚΥΑ 679/96 δεν διευθετηθεί μέχρι την επικείμενη Σύνοδο Πρυτάνεων, που θα γίνει στα Ιωάννινα, στις 25-26.06.2009. 
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