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Οι καθηγητές Πανεπιστημίου ζητούν αλλαγές στον νόμο-πλαίσιο για τα ΑΕΙ 
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Πρυτάνεις και καθηγητές Πανεπιστημίου σε κοινή «γραμμή» θα αντιμετωπίσει ο υπουργός Παιδείας κ. Α. Σπηλιωτόπουλος κατά τη διάρκεια της 61ης Συνόδου Πρυτάνεων ΑΕΙ που θα ξεκινήσει την Παρασκευή στα Ιωάννινα. Μάλιστα, οι καθηγητές Πανεπιστημίου προειδοποιούν για νέες κινητοποιήσεις στα πανεπιστήμια από τη νέα ακαδημαϊκή χρονιά. Οπως αναφέρει χαρακτηριστικά σε ανακοίνωσή της η ομοσπονδία του κλάδου (ΠΟΣΔΕΠ), «εφόσον η κυβέρνηση δεν ικανοποιήσει τα αιτήματά μας, η ΠΟΣΔΕΠ επιφυλάσσεται να προχωρήσει σε κινητοποιήσεις τη νέα ακαδημαϊκή χρονιά». 

Οι καθηγητές Πανεπιστημίου ζητούν αλλαγές στον νόμο-πλαίσιο για τα ΑΕΙ, αύξηση της χρηματοδότησης της ανώτατης εκπαίδευσης, νέο μισθολόγιο για τον κλάδο με ενσωμάτωση επιδομάτων στον βασικό μισθό τους κ.ά. 

Οι πρυτάνεις από την πλευρά τους θα συζητήσουν το Σαββατοκύριακο στα Ιωάννινα μια σειρά κρίσιμα θέματα για την ανώτατη εκπαίδευση της χώρας. Μεταξύ αυτών θα ζητηθούν τα εξής: 

* Συνολικό «λίφτινγκ» στο νέο νόμο-πλαίσιο για τα ΑΕΙ και διόρθωση των δυσλειτουργιών που έχουν προκαλέσει διατάξεις του. Μεταξύ αυτών αλλαγή των διατάξεων για τα εκλεκτορικά σώματα των πανεπιστημιακών (που απαρτίζονται πλέον κατά το 1/3 τους από μέλη άλλου πανεπιστημίου εκτός του κρινόμενου μέλους Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού), των διατάξεων που αφορούν το πολλαπλό σύγγραμμα, την καθολική συμμετοχή των φοιτητών στις πρυτανικές εκλογές και τον 4ετή προγραμματισμό των πανεπιστημίων μαζί με την πολιτεία. 

* Αλλαγή της ρύθμισης που είχε ψηφιστεί επί υπουργίας της κυρίας Μαριέττας Γιαννάκου στην Παιδεία και απαγόρευε στους νυν πρυτάνεις και αντιπρυτάνεις των ΑΕΙ να θέσουν υποψηφιότητα για μία ακόμη τετραετία στη διοίκηση των ιδρυμάτων τους. Σύμφωνα με τον νόμο, οι νυν πρυτανικές αρχές των ΑΕΙ θα πρέπει να περιμένουν μία τετραετία εκτός αξιώματος προτού μπορέσουν να διεκδικήσουν ξανά τη διοίκηση των ιδρυμάτων τους. 

* Να έχουν τα πανεπιστήμια αποφασιστικό ρόλο στον καθορισμό της εξεταστέας ύλης και στον αριθμό των εισακτέων φοιτητών στα προγράμματά τους. Η πρόταση των πρυτάνεων για το Εξεταστικό πιθανότατα θα επανέλθει όπως διατυπώθηκε και στην προηγούμενη Σύνοδο του Καρπενησίου. Οι υπεύθυνοι για τη σύνταξή της δεν θα ανοίξουν ξανά τη συζήτηση για τη βαθμολογική βάση του δέκα (10) για την εισαγωγή στην ανώτατη εκπαίδευση, καθώς το θέμα είχε οδηγήσει τα πανεπιστήμια σε διαφωνία. Κι αυτό γιατί τα κεντρικά πανεπιστήμια επιθυμούν διατήρηση της βάσης του δέκα για την εισαγωγή στην ανώτατη εκπαίδευση μικρού αριθμού εισακτέων, ενώ τα περιφερειακά θεωρούν ότι αντίστοιχες αποφάσεις θα τα οδηγήσουν σε μαρασμό. Βασικό σημείο της εισήγησης των πρυτάνεων κατά τα άλλα είναι η διενέργεια εξετάσεων μετά την αποφοίτηση από το Λύκειο, σε περιορισμένο αριθμό μαθημάτων (4-6), με παράλληλη μείωση του φόρτου εργασίας για τους τελειοφοίτους. 

Π άντως ο υπουργός Παιδείας αναμένεται ότι θα σχολιάσει αρνητικά την Παρασκευή το γεγονός ότι δεν έχει λάβει ως σήμερα επίσημη πρόταση για το εξεταστικό σύστημα από τους πρυτάνεις. Στη Σύνοδο του Σαββατοκύριακου θα τεθούν και τα ζητήματα της υποχρηματοδότησης της εκπαίδευσης και της αδυναμίας πολλών ιδρυμάτων να καλύψουν λειτουργικές ανάγκες τους, της στήριξης των ακαδημαϊκών βιβλιοθηκών από την πολιτεία, της σύνταξης νομοθετικής ρύθμισης για τις περιπτώσεις καταλογισμών σε πανεπιστήμια που χρησιμοποίησαν τα κοινοτικά τους κονδύλια για την κάλυψη άλλων αναγκών τους λόγω καθυστέρησης της κρατικής τους χρηματοδότησης κ.ά. 

Από την πλευρά του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης θα τεθεί το θέμα των καταλήψεων στα πανεπιστήμια από ομάδες αγνώστων και θα ζητηθεί ενιαία «μέθοδος» αντιμετώπισης του προβλήματος, πιθανώς μέσω της αύξησης των διοικητικών υπαλλήλων και των υπαλλήλων φύλαξης των ΑΕΙ. 

