Πολύ μεγαλύτερος από τις δυνατότητες των ΑΕΙ ο αριθμός εισακτέων που επιβάλλεται NEA 25/6/09

ΣΕ ΚΟΛΑΦΟ για την κυβέρνηση και το υπουργείο Παιδείας εξελίσσεται η υπόθεση της περίφημης εξωτερικής αξιολόγησης των πανεπιστημίων και των ΤΕΙ, η οποία άρχισε με τυμπανοκρουσίες για την αναγκαιότητά της προ τριετίας με τη δημιουργία Ανεξάρτητης Αρχής Αξιολόγησης και κατέληξε σε πλήρη υποχρηματοδότηση και αδιαφορία, με αποτέλεσμα η Αρχή να μην μπορεί να κάνει τη δουλειά της! 

Οι δυσλειτουργίες- σύμφωνα με την Αρχή Διασφάλισης Ποιότητας (ΑΔΙΠ), που παρέδωσε χθες στη Βουλή την πρώτη της έκθεση για την ποιότητα της Ανώτατης Εκπαίδευσης στη χώρα- έχουν να κάνουν κατά βάση «με τις υπερβολικές γραφειοκρατικές και ανασταλτικές διαδικασίες του Δημοσίου, την αδυναμία στελέχωσης της Αρχής και την έλλειψη επαρκούς και συνεχούς ροής χρηματοδότησης, που καθυστερούν το όλο εγχείρημα». 

Μόνο το 1% 
Αποτέλεσμα είναι να έχουν ώς τώρα αξιολογηθεί μόλις 5 από τα 499 τμήματα ΑΕΙ και ΤΕΙ (ποσοστό σχεδόν 1%!) ενώ τα κονδύλια επαρκούν για την αξιολόγηση ακόμα 4 τμημάτων το επόμενο διάστημα, παρότι η Αρχή θα μπορούσε να αξιολογήσει 47 (22 πανεπιστήμια και 25 ΤΕΙ) τα οποία ολοκλήρωσαν την εσωτερική τους αξιολόγηση και ο αρχικός της προγραμματισμός ήταν το επόμενο έτος να αξιολογηθούν 120... 

Όσον αφορά την επί της ουσίας έκθεσή της, η ΑΔΙΠ διαπιστώνει ότι η επιβολή από το υπουργείο Παιδείας αριθμού εισακτέων πολύ μεγαλύτερου από τις δυνατότητες των ΑΕΙ και η αδυναμία των φοιτητών να επιλέξουν συγκεκριμένο τμήμα επηρεάζουν αρνητικά την ανάπτυξή των ΑΕΙ και συστήνει συμμετοχή των τμημάτων στον καθορισμό του αριθμού των εισακτέων. 

Αλλαγή εξεταστικού 
Προτείνει επίσης αλλαγή του συστήματος εισαγωγικών εξετάσεων ώστε να ενθαρρύνει τους νέους να λαμβάνουν ενσυνείδητα αποφάσεις για τις μελλοντικές τους σπουδές (και όχι να οδηγούνται σε τμήματα και σχολές με βάση αποκλειστικά την επίδοσή τους στις εισαγωγικές εξετάσεις) και καθιέρωση υποτροφιών για εξαιρετικούς υποψηφίους χαμηλών εισοδημάτων. 
