ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ EΣΔΕΠ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
Με αφορμή δημοσίευμα κυριακάτικης εφημερίδας και εκπομπή σε τηλεοπτικό κανάλι θέλουμε να εκφράσουμε την αμέριστη συμπαράσταση του ΕΣΔΕΠ  Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας στο συνάδελφό μας στη Ρόδο, Γ. Κόκκινο, Αναπληρωτή Καθηγητή στο αντικείμενο της Διδακτικής της Ιστορίας. 

Η απρόκλητη επίθεση την οποία δέχεται ο συνάδελφος καθιστούμε σαφές ότι απευθύνεται σε όλους τους πανεπιστημιακούς οι οποίοι υπηρετούν, όπως ο Γιώργος ο Κόκκινος την επιστήμη, χωρίς να την υποτάσσουν σε σκοπιμότητες. Η επιστημονική αντίληψη της ιστορίας είναι προϊόν ενδελεχούς έρευνας και όχι επιβράβευση  a priori  δεδομένων αρχών και συμπερασμάτων που εναρμονίζονται με τη φιλοσοφία και τους κώδικες ενός πολιτικού κόμματος ή κινήματος. Αν συνέβαινε το αντίθετο τότε στα εκλεκτορικά μας που αξιολογούν το ερευνητικό και το διδακτικό μας έργο θα έπρεπε να μετέχουν εν είδει λαϊκών δικαστηρίων όχι οι επιστήμονες –εκπρόσωποι της ακαδημαϊκής κοινότητας αλλά οι δημοσιογραφούντες και οι έχοντες ακροδεξιά αντίληψη των ιστορικών γεγονότων.
Η σημερινή μας ανακοίνωση-στήριξη αποτελεί  ταυτόχρονα και μια κραυγή αγωνίας για τα τεκταινόμενα και για όσα πρόκειται να συμβούν σε μια κοινωνία στην οποία η πολυφωνία και οι ακαδημαϊκές ελευθερίες αμφισβητούνται από τον κάθε θερμοκέφαλο εν ονόματι ενός κακώς νοούμενου πατριωτικού φρονηματισμού. 
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