Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πραγματοποιήθηκε σήμερα, Τρίτη 12 Μαΐου 2009, η προγραμματισμένη συνάντηση της Εκτελεστικής Γραμματείας της ΠΟΣΔΕΠ με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κάρολο Παπούλια. 

Η επίσκεψη, ως η πρώτη με τη νέα ηγεσία της Ομοσπονδίας, είχε αφενός εθιμοτυπικό χαρακτήρα, αφετέρου έδωσε την ευκαιρία για μια ουσιαστική ενημέρωση για τις βασικές  αρχές που διέπουν τις θέσεις της Ομοσπονδίας για τη διετία 2009 – 2011. Ο Πρόεδρος της ΠΟΣΔΕΠ επέμεινε τόσο στην ανάγκη για άμεση και ριζική ανάταξη του ελληνικού πανεπιστημιακού συστήματος με τη διαμόρφωση μιας νέας χάρτας, ενός νέου οράματος για την ανώτατη εκπαίδευση που θα στηρίζεται σε αναβαθμισμένα και διεθνώς ανταγωνιστικά προγράμματα σπουδών αλλά και στην αξιοκρατία, την αξιολόγηση, τη διαφάνεια και την κοινωνική λογοδοσία. Παράλληλα τόνισε την ανάγκη για σημαντική αύξηση της χρηματοδότησης των πανεπιστημίων πολύ πέραν του μέσου όρου της Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά και της γενναίας αύξησης των μισθών των πανεπιστημιακών δασκάλων, για να αντιμετωπισθεί η τραγική κατάσταση, στην οποία η συντριπτική πλειοψηφία έχει περιέλθει. Τελικά εξέφρασε την ευχή οι αυριανές φοιτητικές εκλογές να έχουν καταρχήν τη μέγιστη δυνατή μαζικότητα και να κατορθώσουν επιτέλους όλοι οι εμπλεκόμενοι να καταλήξουν σε κοινά αποδεκτά αποτελέσματα, γεγονός που θα αποτελέσει ένα ουσιαστικό μοχλό για να κινηθούν οι διαδικασίες σύγκλησης του Πανσπουδαστικού Συνεδρίου και τελικά της συγκρότησης του Κεντρικού Συμβουλίου της Ε.Φ.Ε.Ε. 
Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας άκουσε και τις τοποθετήσεις των άλλων μελών της Εκτελεστικής Γραμματείας και κατέληξε να δηλώσει συμπαραστάτης στις θέσεις της ΠΟΣΔΕΠ για ανάταξη του πανεπιστημιακού συστήματος, με διαφάνεια και κοινωνικό έλεγχο παράλληλα με την αύξηση της χρηματοδότησης.

Αθήνα,  12  Μαΐου 2009
	Ο Πρόεδρος
Νικόλαος Μ. Σταυρακάκης

Καθηγητής Ε.Μ.Π.
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