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ΥΠΟΜΝΗΜΑ
Θέμα: Σχετικά με το κατατεθέν την 23η Απριλίου 2009 νομοσχέδιο: «Μεταρρυθμίσεις στην οργάνωση της ιατροδικαστικής υπηρεσίας, στη θεραπευτική μεταχείριση χρηστών ναρκωτικών ουσιών και άλλες διατάξεις»

Στο κατατεθέν νομοσχέδιο του Υπουργείου Δικαιοσύνης περιλαμβάνονται ρυθμίσεις που αφορούν την οργάνωση της Ιατροδικαστικής υπηρεσίας και οι οποίες ας σημειωθεί ότι ουδόλως απασχολούν τα Εργαστήρια Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας των ΑΕΙ, ενώ παράλληλα επιχειρείται η κατάργηση του ισχύοντος μέχρι σήμερα συστήματος άσκησης της Ιατροδικαστικής στη χώρα μας (σχετικά το άρθρο 123 του ν. 2071/92 καθώς και η υπ. 3065/5-11-96 Γνωμοδότηση του κ. Εισαγγελέως του Αρείου Πάγου) κατά τρόπο επιεικώς απαράδεκτο, πρόχειρο, και προσβλητικό για τους Πανεπιστημιακούς Ιατροδικαστές.

Ειδικότερα στο άρθρο 2, παραγρ. 2,  που αναφέρεται στη διενέργεια των Ιατροδικαστικών πράξεων, αναγράφονται τα εξής: 
 «Κατ’ εξαίρεση επιτρέπεται, εφόσον κρίνεται αναγκαίο ή συντρέχει αδυναμία της  κατά τόπον αρμόδιας ιατροδικαστικής υπηρεσίας, να δοθεί εντολή για διενέργεια ιατροδικαστικών πράξεων: α) σε άλλη ιατροδικαστική υπηρεσία από εκείνη που ορίζεται στην παράγραφο 1 , β) σε εργαστήρια Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας των Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων. Στα ιδρύματα αυτά οι ιατροδικαστικές πράξεις εκτελούνται αποκλειστικώς από μέλη Διδακτικού – Ερευνητικού Προσωπικού (ΔΕΠ)  και γ) σε Νοσηλευτικά Ιδρύματα του Εθνικού Συστήματος Υγείας που διαθέτουν κατάλληλη υποδομή και ειδικότητες.
Είναι προφανές ότι το παραπάνω άρθρο καταργεί την υφιστάμενη ισοτιμία μεταξύ των Εργαστηρίων Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας των ΑΕΙ και των Ιατροδικαστικών υπηρεσιών  και απαξιώνει το ρόλο των ΑΕΙ. 

Επιπλέον, στο ίδιο άρθρο, παράγρ 4 αναφέρονται τα εξής:

«Η ιατροδικαστική υπηρεσία παρέχει στα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα το υλικό που είναι απαραίτητο για την εκπαίδευση των φοιτητών και των ασκουμένων στην ειδικότητα του ιατροδικαστού ιατρών».

Πρόκειται όπως γίνεται αντιληπτό για μια διατύπωση ασαφή και πρακτικά ανεφάρμοστη στην πράξη, αφού δημιουργεί πληθώρα νομικών κυρίως, ζητημάτων.
Με ποια αρμοδιότητα και κριτήρια το υλικό της εκπαίδευσης ή της έρευνας θα «παραχωρείται» από τους ιατροδικαστές του Υπουργείου Δικαιοσύνης προς τα Εργαστήρια Ιατροδικαστικής των ΑΕΙ; Υπενθυμίζεται ότι οι ιατροδικαστικές πράξεις διενεργούνται αυτοπροσώπως, από τον αρμοδίως ορισθέντα πραγματογνώμονα ο οποίος φέρει και την ευθύνη σύνταξης της σχετικής εκθέσεως, δεν μπορούν δηλαδή τα περιστατικά που χρήζουν ιατροδικαστικής διερεύνησης να «παραπέμπονται» ή να «παρέχονται» σε άλλους φορείς, εν προκειμένω στα Πανεπιστήμια. Είναι δυνατόν ένα περιστατικό που χρήζει ιατροδικαστικής διερεύνησης να αλληλο- μετακινείται από τις κτιριακές εγκαταστάσεις μιας ιατροδικαστικής υπηρεσίας σε αυτές των Εργαστηρίων ιατροδικαστικής των ΑΕΙ με ότι αυτό συνεπάγεται; Πως καθορίζεται το υλικό εκπαίδευσης; 
Σήμερα, στα Εργαστήρια Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας των Πανεπιστημίων Αθηνών, Θεσσαλονίκης, Κρήτης και Ιωαννίνων εκπαιδεύονται περισσότεροι από 15 γιατροί για την απόκτηση του τίτλου ειδικότητας στην Ιατροδικαστική. Στα ίδια Πανεπιστημιακά Εργαστήρια ασκήθηκαν και απέκτησαν τίτλο ειδικότητας και οι σημερινοί ιατροδικαστές των ιατροδικαστικών υπηρεσιών του  Υπουργείου Δικαιοσύνης. Το υπό κατάθεση νομοσχέδιο θα θέσει σε άμεσο κίνδυνο τη συνέχιση της ειδικότητας των νέων ιατροδικαστών και προφανώς τη βασική εκπαίδευση των φοιτητών των Ιατρικών Σχολών.

Συνεπώς, στο κατατεθέν νομοσχέδιο είτε πρέπει να απαλειφθεί οποιαδήποτε αναφορά στον τρόπο άσκησης της ιατροδικαστικής στη χώρα μας, είτε πρέπει να υπάρξει ρητή και σαφής νομοθετική ρύθμιση που θα καθορίζει ότι στις πόλεις που υφίστανται και λειτουργούν Εργαστήρια Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας στις  Ιατρικές Σχολές των ΑΕΙ και Ιατροδικαστικές υπηρεσίες θα υπάρχει γεωγραφικός καταμερισμός των περιστατικών μεταξύ των δυο παραπάνω φορέων, σύμφωνα με την υφιστάμενη νομοθεσία.
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