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ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ενιαίου Συλλόγου Διδασκόντων του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας καταγγέλλει την πρόσφατη παρέμβαση των δικαστικών αρχών στα πανεπιστημιακά δρώμενα του ΠΘ και συγκεκριμένα την κλήση σε εξέταση του Πρυτανικού Συμβουλίου στο πλαίσιο διενέργειας προκαταρκτικής έρευνας για τυχόν αξιόποινες πράξεις που διαπράττονται σε υπό κατάληψη χώρους, και ειδικότερα στο κτίριο Ματσάγγου στο Βόλο, που ανήκουν στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας.
Θεωρούμε ότι η έγκληση του Πρύτανη και των Αντιπρυτάνεων του ΠΘ, κατ’ εντολή του εισαγγελέα του Αρείου Πάγου Γ. Σανιδά, συνιστά πράξη που στοχεύει το αυτοδιοίκητο του Πανεπιστημίου, αλλά κυρίως συνιστά επίθεση κατά του πανεπιστημιακού άσυλου. 
Το Δ.Σ. του Ενιαίου Συλλόγου Διδασκόντων του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας χαιρετίζει την ακαδημαϊκή στάση των Πρυτανικών Αρχών απέναντι στην εισαγγελία Βόλου και συγκεκριμένα τη ρητή άρνησή τους να συναινέσουν στην βίαια εκκένωση του υπό κατάληψη κτιρίου Ματσάγγου. Δηλώνει ότι δεν δέχεται καμία επανεξέταση ή επαναδιαπραγμάτευση για το Πανεπιστημιακό Άσυλο, το οποίο αποτελεί κοινωνική κατάκτηση, και εκφράζει την κατηγορηματική αντίθεσή του σε εισαγγελικές παρεμβάσεις στο χώρο του Πανεπιστημίου. 
Βόλος, 4 Ιουνίου 2009
Για το Δ.Σ. του Συλλόγου
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