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Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού


Αθήνα,  15 IOYΛIOY 2009

ΠΡΟΣ τον Υπουργό Παιδείας,
Κύριο Άρη Σπηλιωτόπουλο,
Ανδρέα Παπανδρέου 37,  15180 Μαρούσι
ΘΕΜΑ: Συμμετοχή της ΠΟΣΔΕΠ στην Εθνική Επιτροπή για το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων (NQF).
Κύριε Υπουργέ,

Όπως ήδη όλοι γνωρίζουμε, με βάση την αρχική πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για Κοινοτική Σύσταση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου αναφορικά με τη δημιουργία του European Qualifications Framework- EQF και την επακόλουθη σχετική επεξεργασία τόσο σε επίπεδο Κρατών-Μελών όσο και σε επίπεδο κοινοτικών οργάνων (και κυρίως στα πλαίσια του ETCG) το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ψήφισε στις 24 Οκτωβρίου του 2007, την υιοθέτηση του EQF, ενώ ακολούθησε η αντίστοιχη απόφαση του Συμβουλίου.  

Δεν χωρεί αμφιβολία ότι η ΠΟΣΔΕΠ έχει ειδικό ενδιαφέρον για ένα μείζον ζήτημα, όπως το EQF, δηλαδή πρακτικά την ανάπτυξη πλαισίων αναφοράς και κοινών δεικτών για τα διαφορετικά συστήματα και βαθμίδες- επίπεδα εκπαίδευσης και κατάρτισης, με σκοπό την ενίσχυση του βαθμού συγκρισιμότητας και συμβατότητας που θα καταστήσει εφικτή την επίτευξη ενός ολοκληρωμένου Εθνικού Πλαισίου Προσόντων (NQF) με τρόπο που να συστοιχεί στο Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων- Τίτλων Σπουδών. Η σημασία που αποδίδει η ΠΟΣΔΕΠ στο NQF σχετίζεται τόσο με τις στρατηγικές όσο και τις παραμετρικές του λειτουργίες: το NQF και ευρύτερα το EQF, μεταξύ άλλων, συνδέεται με τη διεθνή διάσταση στα επαγγελματικά προσόντα και την κινητικότητα εντός της Ε.Ε., μπορεί (δυνητικά) να διευκολύνει τη διαβίου μάθηση και εστιάζει στα μαθησιακά αποτελέσματα κωδικοποιώντας τη συσχέτιση του πλαισίου των κοινών επιπέδων αναφοράς με τα επιμέρους χαρακτηριστικά των εθνικών αλλά και τομεακών (national / sectoral) συστημάτων εκπαίδευσης, επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης και πιο συγκεκριμένα με τα χαρακτηριστικά εκείνα, που αφορούν τις παρεχόμενες γνώσεις και τις αναπτυσσόμενες δεξιότητες και ικανότητες.

Η θεσμική και δομική συσχέτιση του NQF (με όρους EQF) με την ανάπτυξη δεξιοτήτων, την ενδυνάμωση της δυνατότητας διαρκούς πιστοποίησης των επαγγελματικών και κοινωνικών ικανοτήτων (competences),  την σύνδεση τυπικής, μη τυπικής και άτυπης μάθησης, αλλά και οι κίνδυνοι, που ελλοχεύουν σε μια ενδεχόμενη «βιαστική» ή μονολογική συγκρότηση του NQF, αποτελούν μια πολυεπίπεδη πρόκληση για την Ανώτατη Εκπαίδευση και τα Ιδρύματά της, τα οποία δεν πρέπει και δεν επιθυμούν να μείνουν αμέτοχα των διαδικασιών συγκρότησης του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων. Πολύ περισσότερο από μια τυπική συμβατική υποχρέωση ή μια «τυπικά» τεχνοκρατική υπόθεση -χωρίς να παραγνωρίζουμε τις τεχνικές παραμέτρους του -  η Ομοσπονδία πρώτα και κύρια αντιλαμβάνεται το NQF ως ένα μείζον πολιτικό διακύβευμα της πατρίδας μας. 
Με βάση όλα αυτά, η ΠΟΣΔΕΠ 

· Προτίθεται να συγκροτήσει άμεσα Ομάδα Εργασίας για την παρακολούθηση των θεμάτων του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων.

· Αιτείται τη συμμετοχή της στην Εθνική Επιτροπή για το NQF, που έχει συστήσει το ΥΠΕΠΘ.
Με Ιδιαίτερη Εκτίμηση   
Νικόλαος Μ. Σταυρακάκης

Καθηγητής Ε.Μ.Π.
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