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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΤΑΛΗΣ: 
... 

Σε ό,τι αφορά στην Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας δεν έχω καμία αμφιβολία ότι πρόκειται για μια σχολή που παράγει πολύ σημαντικό έργο υψηλής ποιότητας που είναι εξόχως συμπληρωματικό των έργων που παράγουν τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας. Και είμαι σίγουρος ότι η Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας χρειάζεται βοήθεια με πιστώσεις, ανθρώπινο δυναμικό, για να μπορέσει να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις της δημόσιας υγείας. 

Έχω, όμως, την εντύπωση, κύριε Υπουργέ, ότι έτσι όπως είναι διατυπωμένα τα άρθρα 125 έως 134 δημιουργούν μια αντίφαση με το μητρικό νόμο τον 4009 που μόλις πριν από μερικούς μήνες ψηφίσαμε με ευρεία πλειοψηφία στη Βουλή των Ελλήνων σε ό,τι αφορά τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα. 

Αναφέρω ειδικότερα ότι ο συγκεκριμένος νόμος στο άρθρο 7 μιλούσε για έναν Καλλικράτη των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων. Διότι ο χάρτης των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων στη χώρα είναι πολυτελής. Έχουμε είκοσι τέσσερα πανεπιστήμια στη χώρα μας. Αυτό που χρειάζεται είναι να εξορθολογήσουμε τον αριθμό τους, να βελτιώσουμε την ποιότητά τους, να συγχωνεύσουμε τμήματα, τομείς, σχολές, ακόμη και πανεπιστήμια. 

Ενδεικτικά σας αναφέρω ότι στην Αττική λειτουργούν οχτώ Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, γεγονός, το οποίο κατά την άποψή μου δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στην παροχή ποιοτικής παιδείας στους νέους πολίτες της χώρας.

Επιπροσθέτως, στον ίδιο νόμο τον 4009 νομοθετήσαμε ότι κάθε πανεπιστήμιο δημιουργεί τη δικιά της μεταπτυχιακή σχολή, η οποία αποτελεί συγκεκριμένο, αλλά διακριτό υποσύνολο του κάθε πανεπιστημίου χωριστά. Άρα, λοιπόν, η Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας, η οποία παρέχει μεταπτυχιακούς τίτλους σπουδών, δηλαδή δεν καλύπτει τον τρίτο κύκλο σπουδών, αλλά τον τέταρτο, στην ουσία θα μπορούσε να ενσωματωθεί –και εδώ ακολουθώ αυτό, το οποίο είπε και ο κύριος Κρεμαστινός- σε ένα πανεπιστήμιο της χώρας, σε μια ιατρική σχολή, ικανοποιώντας πρακτικά και την πρόνοια του ν. 4009 για μια Καλλικρατική διαχείριση των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της χώρας. 

Είμαι, λοιπόν, της άποψης ότι αυτή η συζήτηση για την Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας θα πρέπει να γίνει σε μια επόμενη συνεδρίαση εκτός του συγκεκριμένου νομοσχεδίου -δεν αποτελεί και υποχρέωση μας σε σχέση με το μνημόνιο- για να έχουμε τη δυνατότητα να τη συνδυάσουμε με την υπόλοιπη τακτοποίηση, η οποία δρομολογείται από το Υπουργείο Παιδείας, των ΑΕΙ της χώρας για να αναπτύξουμε τις ενέργειες που απαιτούνται και να μειώσουμε το κόστος του χρήματος, το οποίο σήμερα δαπανάται για την ανώτατη παιδεία που πολλές φορές δεν είναι αρκετό, γεγονός που το βλέπουμε σε πολλά πανεπιστήμια της χώρας ιδιαίτερα περιφερειακά. 

Κύριε Υπουργέ, το νομοσχέδιο που συζητάμε είναι ένα νομοσχέδιο που θα κριθεί στην πράξη. Θέλω να πιστεύω, όμως, ότι οι δυνάμεις, οι οποίες έχουν ταχθεί υπέρ της αλλαγής των συνηθειών του παρελθόντος στη χώρα μας θα είναι πολύ ισχυρότερες από τις δυνάμεις, οι οποίες έχουν ταχθεί υπέρ της συντήρησης θεσμών που δεν απέδωσαν, αλλά που ορισμένοι επιμένουν να εφαρμόζονται ακόμη και σήμερα. 

Ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήματα από την πτέρυγα του ΠΑ.ΣΟ.Κ.)

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ (Υπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα να μου δώσετε το λόγο για ένα λεπτό, σας παρακαλώ. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γρηγόριος Νιώτης):  Ορίστε, κύριε Υπουργέ, έχετε το λόγο.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ (Υπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Κύριε συνάδελφε, φτάνει πια με αυτήν υπόθεση της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Υγείας. Επί περίπου δέκα πέντε μέρες τώρα ακούμε το ίδιο πράγμα. Το ακούμε από πολλές πλευρές, να το ακούμε και από εσάς; 

Μας λένε κύριε Πρόεδρε, ότι το φέραμε σε άλλο σχέδιο νόμου, ότι δεν ήταν επαρκής ο διάλογος και η επεξεργασία. Το φέραμε δύο φορές στην πρώτη και στη δεύτερη ανάγνωση στη Διαρκή Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων. Η Υπουργός Παιδείας στη δεύτερη ανάγνωση ήταν εκεί με παρεμβάσεις που έπεισαν και άλλαξαν τη στάση ενός πολιτικού κόμματος του Ελληνικού Κοινοβουλίου. Γίνεται συζήτηση σήμερα. Γίνεται συζήτηση επί τόσες μέρες. Φτάνει πια! Ποια κοινοβουλευτική διαδικασία παραβιάστηκε; Τι είναι αυτό, το οποίο δημιουργεί προβλήματα; 

Εν πάση περιπτώσει, όμως, εγώ είμαι Υπουργός Υγείας, δεν είμαι ο Υπουργός που είχε τη νομοθετική πρωτοβουλία επ’ αυτού. Πιστεύω όμως πραγματικά, σε αυτήν τη νομοθετική πρωτοβουλία.

Κύριε Πρόεδρε, βλέποντας τα προβλήματα του ΕΣΥ περί τα οποία πολλοί τυρβάζουν στην Αίθουσα αυτή, αλλά ουδείς είναι διεξοδικός να δώσει λύσεις, αντιλαμβανόμαστε ότι για ένα τεράστιο κομμάτι δημοσιονομικό δεν υπάρχουν καταρτισμένοι άνθρωποι να κάνουν τη δουλειά που χρειαζόμαστε. Και ό,τι υπάρχει, κατά βάση έρχεται από εκεί. 

Αυτή η Σχολή είναι ανωτατοποιημένη εδώ και καιρό. Και έδωσε πλήρεις διευκρινήσεις η κυρία Υπουργός της Παιδείας, για την οποία εκφράστηκαν θετικά γραπτώς έξι ιατρικές σχολές μέχρι σήμερα. Και η τελευταία σχολή που ήταν αρνητική, σήμερα εκφράστηκε θετικά. Ακούω, όμως, παράπονα. 

Ωραία, κύριε συνάδελφε. Επιμένουν σε αυτό και άλλοι συνάδελφοι από άλλες πλευρές, από τη Νέα Δημοκρατία που μας έλεγαν στην Επιτροπή;

ΜΑΡΙΟΣ ΣΑΛΜΑΣ: Ναι. 

 ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ (Υπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Επιμένετε. Να το πάρω πίσω, λοιπόν, όχι όμως επειδή υποχωρούμε. Θα το φέρουμε την Τρίτη, εγώ και η κ. Διαμαντοπούλου με τη τακτική νομοθετική διαδικασία.

Συνεπώς, τα άρθρα από 135 έως 145 αποσύρονται. Δεν αποσύρονται όμως επειδή δεν τα πιστεύουμε ή γιατί κακώς τα φέραμε. Θα τα φέρουμε με την τακτική νομοθετική διαδικασία, με νομοθετική πρωτοβουλία δυο Υπουργών. 

Είστε ικανοποιημένος τώρα; Κάνατε το καλό;

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΤΑΛΗΣ: Ναι. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ (Υπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Καθυστερείτε μια Σχολή που πρέπει από το Σεπτέμβριο να δουλέψει. Δεν θα καμφθούμε, όμως. Θα τα φέρουμε πίσω σε δυο μέρες. 

Κύριε Πρόεδρε, καταθέτω στα Πρακτικά την απόσυρση των άρθρων. 

(Στο σημείο αυτό ο Υπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Ανδρέας Λοβέρδος καταθέτει για τα Πρακτικά την προαναφερθείσα απόσυρση των άρθρων, η οποία έχει ως εξής:
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